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The lightning flash with arrowhead symbol, withinan equilaterat
CAUTION ; o
lriangyle, is intended !0 alert the user o the presence of un-
RISK OF ELECTRIC SHDCK . . .
DO HOT OFEN insulated "dangerous vollage”™ within the product's enclosure

ATTENTION - RistUE bE CHOC ELECTRIGUE NE PAS DUVEIR that may be of suflicient magnitude 1o constitule a risk of
electric shock g persons.

CAUTION:  TO REDUCE. THE RISK OF _ELECTS_‘IQ SHQC'K-’ i LA " The exclamation paint within an equilatera triangle is intended
DO NOT REMOVE COVER (OR BACK), SR P © . to.alert the user 1o the presence of important operating and
NO USER-SERVICEABLE PARTS INSIDE. - ’ -

. ) -maintenance {servicing) instructions in the literature accom-
REFER SERVICING TO QUALIFIED SERVICE PEHSONNEL panying the product.

INSTRUCTIONS PERTAINING TO A RISK OF FIRE, ELECTRIC SHOCK, OR INJURY TO PERSONS.

IMPORTANT SAFETY INSTRUCTIONS

WARNING ~— Wheﬂ usmg etec’mc products ‘basic precauhons shouid always be foilowed mctudmg the following:

. Read all the instructions be!ora using the product, I 9.'_The power—suppiy cord of the product should be unplugged
Do not use this product Rear water —- for éxample, neara . from the outle!_w:h_an left unu._gec[ for a long period of time.
bathtub, washbowi, kitchen sirk, in a wet basement ornear - 10., Do not tread on the power-supply cord.

a swimming pool, or the like. ° "7 117 Da not pull the cord but hold the piug when unplugging.

. This product should be used anly with a cart or stand that is 12. When setting up with any other instruments, the procedure

recommignded by the manutacturer. shouid be followed in accordance with instruction manual.

. This product, either alone or in combination with an amplifier 13. Care should be taken so that objects do not fail and liquids

and headphanes or speakers, may be capabie of producing . are not spilled into the enclosure through openings.

sound leveis that could cause permanent hearing'loss. Do . - RO . e i §
not operate for a fong period of time at a high voiume level 1%+ The product should be serviced by qualiiied service per

¢r at a level that is uncomfortable. if you experience any sonnsl when: -
hearing loss or ringing in the ears, you should consult an A Z:‘e power-supply cord or the plug has been damaged;
audintogist. . o I

. The product shouid be located so that its _loca!ion ot position B. g,tgdejg t;arve fallen, or fiquid has been spilled into the
does not interfere with its proper ventilation. C. The pro'dﬁc! has been exposed to rain; or

. The produm should be jocated away from heat sour¢es such as B. The producl does not appear to operate norma"y or
radiators, heat registers, or other products that produce heat. exhibits 2 marked change in performance; or

. Avoid using the product where it may be effected by E. The product has been dropped, or the enclosure dam-

dust. aged.

. The product should be connected o a power supply only of 15. Do not attemnpt to service the product beyond that described
the type described in the operating instructions or as marked in the wser-maintenance instructions. All other servicing
on the product. ’ should be referred to qualified service personnel.

For the USA ——

GROUNDING INSTRUCTIONS

This product must be grounded. if it should malturiction or breakdown groundmg prowdes a path of least resistance for
_electric current to reduce the risk of electric shock. :

- This product is eqmpped with a cord having-an equxpment-groundmg oonductor and a. groundmg plug. The plug must be
~-plugged into an appropnate outlet that is properly installed and grounded in accordance with ali local codes and ordinances.

DANGER: Improper connection of the equment-groundmg conductor can result in & fisk of efectric shock. Check with
a qualified electrician or serviceman if you are in doubt as to whether the product is properly grounded.

Do not modify the plug pm\nded wuth the product — if rt will ot fit the outlet, have a proper outlet installed by a qualified
electrician.

SAVE THESE INSTRUC-TIONS'

A

For the UK. ——
WARNING: THIS AF’PARATUS MUST BE EARTHED

IMPORTANT: THE WIRES IN THIS MAINS LEAD ARE COLOURED IN ACCORDANCE WITH THE FOLLOWIN(J CODE
GREEN-AND-YELLOW: EARTH, BLUE: NEUTRAL, BROWN: LIVE

As the colours of the wires in the mains iead of this apparatus may not correspond with the coloursd markings identiying
the terminals in your plug proceed as foliows:

The wire which is coloured GREEN-AND-YELEOW must be connected o the términat in the plug which is marked by
the letter E or by the safety earth symbol £ or coloured GREEN or GREEN-AND-YELLOW.

The wire which is coloured BLUE must be connected to the terminal which is marked with the letter N or coloured BLACK.

The wire which is coloured BROWN must be cannected to the terminal which is marked with the letter L or coloured RED.

The product which is equipped with a THREE WIRE GROUNDING TYPE AC PLUG must be grounded.
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[1]
[2]
[3]
[4]
[5]
[6]
(7
8]
[9]
o
[11]
[12]
[13]
[14]
[15]

[16]
[17]

f18]
{19}
[20]
f21]
f22]
[23}
[24]

[25]

[26]
[27]
(28}

[29}

MASTER VOLUME slider
(See page 12)
BALANCE Section
(See page 19}
REVERE Section
(See page 38)
ARRANGER button
(See page 24)
MUSIC STYLE Select Section
{See page 21)
TONE SELECT Section
{See page 15)
PITCH Section
{See page 40)

- MANUAL DRUMS Button

- (Bee page 32)
LOWER Buiton
(See page 16)
FADE Bection
(See papge 39)
ARRANGER ADVANCED
Button (See page 24)
TEMPO Buttons
(See page 28)
FILL-IN Button
(See page 29)
BREAK MUTE Button
(See page 30)
INTRO/ENDING Button
(See page 31)
START/STOP Rutton
MELODY INTELLIGENCE
(See page 31}
PITCH BEND/MODULATION
Lever (See page 42)
HEADPHONES Saocket
(See page 11)
AC Socket
(See page 12)
POWER ON/OFF Switch
(See page 12)
MUSIC STYLE CARD Slot
(See page 43)
MIDI Sockets
(See page 45)
SUSTAIN PEDAL Socket
(See page 41)
STEREO QUT Sockets
STEREQ IN Sockets
(See page 11)
SOUND EFFECTS Button
{See page 35)
SOUND EFFECTS PADS
Section {See page 37)
KEYBOARD VELOCITY
Button {See page 31}
CARD Button
(See page 43)
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CONTROLLO PRINCIPALE
DI VOLUME
(Vedi pag. 12)
Sezione BILANCIAMENTO
DEI VOLUMI (Vedi pag. 19)
Sezione RIVERBERO
(Vedi pag. 38)
Pulsante ARRANGER
(Vedi pag. 24)
Sezione MUSIC STYLE
(Vedi pag. 21)
Sezione SELEZIONE
DEI TIMBRI (Vedi pag. 15)
Sezione PITCH
. (Vedi pag. 40)

"Pulsante MANUAL DRUMS

{Vedi pag. 32)

Pulsante LOWER
(Vedi pag. 16)

Sezione FADE
{Vedi pag. 39)

Puisante ARRANGER
ADVANCED (Vedi pag. 24)

Puisanti TEMPO
{(Vedi pag. 23)

Puisanti FILL-IN
(Vedi pag. 29)

Pulsante BREAK MUTE
(Vedi pag. 30}

Pulsante INTRO/ENDING
(Vedi pag. 31)

Puisante START/STOP

Paisante MELODY
INTELLIGENCE
(Vedi pag. 31)

Leva PITCH
BEND/MODULATION
(Vedi pag. 42)

Presa per CUFFIA
(Vedi pag. 11)

Presa ALIMENTAZIONE
(Vedi pag. 12)

Interruttore di ACCENSIONE
(Ved: pag. 12)

Fessura introduzione
STYLE CARD (Vedi pag. 43)

Prese MIDI
{(Vedi pag. 45)

Presa PEDALE SUSTAIN
{Vedi pag. 41)

Prese Stereo QUT

Prese STEREQ IN (Vedi pag. 11}

Pulsante EFFETTI SONORI
(Vedi pag. 35)

Sezione PADS
EFFETTI SONQRI
(Vedi pag. 37)

Pulsante di DINAMICA
{Vedi pag. 31)

Puisante CARD
{(Vedi pag. 43)



FEATURES

= The KR-100 is a 61-note, 32 partial,
polyphonic - dynamie Digital
Xeyboard. Lo

» The KR-100 uses Roland's Linear
Arithmetic Synthesis (LA Sound).

& LEDs provide -information and
directions to the player while
programming the many features of
the KR-100 making aperation quick-
er and easier. '

m MIDI sockets are provided for con-
necting other MIDI devices.

» The KR-100 incorporates 3 internal
speakers and 2 amplifiers of 7x7
watts output for middle/high range
and one zmplifier of 15 watts out-
put for bass range. =

"Thank you for purchasing the Roland
KR-100 Digita! Keyboard.

The KR-100 is an easy-to-operate in-
strument that anyone can use.

1t gives you the benefit of Roland's su-
perior digital technology.

The KR-100 uses’ the same Linear
Arithmetic synthesis used by cur D-
series professional synthesizers. The 64
tones, 30 Special Effects plus 4 Effect
mixtures and 30 percussion sounds of
the KR-100 offer you an excelient
natural range of sound.

The musical funetions of the KR-100
add the fantsstic modern musical
sounds of other instruments to your
keyboard playing.

This Owner's Manual is writter: fo help
you have many years of musical enjoy-
ment with your KR-100.
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CARATTERISTICHE

» Il KE-100 & una Tastiera Digitale di
81 note, 32 parziali, dotato di di-
namica. : B

® I] KR-100 usa la Sintesi Lineare
Aritmetica digitale Roland con con-
versione D/A a 16 bit (LA sound)

= 1 LED forniscono informazioni ed
istruzioni all'utente mentre il
KR-100 programma le varie funzio-
ni rendendo le operazioni pil veloci
e facili, '

m 1] KR-100 & dotato di prese MIDI
per potersi collegare ad altre appa-
recchiature MIDI,

» T1KR-100 possiede 3 altoparlanti in-
terni e 3 amplificatori di uscitz di
9% 7,5 Watt per i Medi/Acutiedi 15
Watt per 1 Bassi.

Grazie per aver acquistato la Tastiera
Digitale Roland KR-100. Il KR-100 &
uno strumento estrémamente semplice
da usare e che tatti possono suonare fa-
cilmenite ed offre tutti i benefici della
grande tecnologia digitale Roland.

Tt KR-100 impiega l1a stessa Sintest Li-
neare Aritmetica usata sui nostri sin-
tetizzatori professionali della serie D.
1 64 timbri, 130 Effetti Sonori pi 4 mi-
seelati ed 3 30 tipi di percussioni del
KR-100 offrono una gamma eccellente
e naturale di suoni.

Tutte le sptendide funzioni musicali del

" KR-100 aggiungono le sonorita fanta-
- 'stiche della musica moderna alla vostra

capacitd musicale. . -

Questo Manuale di Istruzioni & stato
scritto per ajutarvi & gustare moltissi-
i anni di divertimento musicate col vo-
stro KR-100. o
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IMPORTANT NOTES

The-appropriate power supply for
the instrument is showm on its na-
me plate. Plezse make sure that
the line voltage in your country
meets the requirements

Use only the AC cord provided.

Please do not use the same socket
used for any noise generating devi-
ce {such as a motor, variahie ligh-
ting system).

It is normal for this unit to become
hot while being operated. '

1f the unit is not to be used for a
long period of time, unplug the AC
cord from the socket.

Disconnect the AC cord immediate-
ly in the event of an electrical
storm. :

Before setting up this keyhoard
with other MIDI devices, turn this
keyboard off along with all other
units.

Be sure to connect the MIDI cables
securely. If the MIDI cable is dis-
connected while the Arranger is
being played, various troubles will
occur {e.g. the note may continue
to sound).

Static electricity may cause the
built-in computer to malfunction.
Should this oceur, simply, reset the
instrument by turning the power
switch off and then after a few se-
conds, back on.

This instrument might not operate
eorrectly if twrned on immediately
after being turned off. If this hap-
pens, simply turn it off and after a
few seconds later, turn it on again.

Cperating the KR-100 near a neon
light, fluorescent lamp, TV or CRT
display, may cause noise interferen-
ce. If 80, change the position of the
instrument.

To avoid risk of electric shock, do
not perform any servicing. Refer all
servicing to qualified service per-
sonnel.
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PRECAUZIONI

e Ii voltaggic appropriato & esposto
sulla targhetta di identificazione, si
prega di assicurarsi che sia quello
corrispondente alla rete del vostro

paese. :

e Utilizzate solo il cavo AC fornito.
e Non usate |z stessa presa alla quale

sia collegata un'apparecchiatura
che generi rumori {quale un motoere,
un sistema varigbile di iluminazio-
ne).

® £ normale che Punita si scaldi quan-

do & in uso.

e Se l'unitd non viene usata per un

iungo tempo, staccate il cavo AC
dalla presa.

® Staccate immediatamente i cavo

AC in caso di temporale.

® Prima di eollegare lo strumento con

altre apparecchiature MIDI, spe-
gmere lo stesso insieme a tutte le al-
fre unité.

® Assicuratevi che i cavi MIDI siano

ben collegati, Nel caso che il cavo

- MIDI sia scollegato mentre lo stru-
mento viene suonato, possono so-
pravvenire varie complicazioni (per
es. la nota rimane sospesa).

¢ L'elettricitd statica pud causare un

malfunzionamento nel computer in-
corporato. Se cib dovesse accadere
disattivate semplicemente lo stru-
mento agendo sull'interruttore
ON/OFF e dopo qualche secondo,
riattivatelo.

® Questo strumento potrebbe funzio-

nare in modo scorretto gualora ve-
nisse acceso immediatamente dopo
essere stato spento. Se cid dovesse
succedere, spegnetelo e dopo qual-
che secondo accendetelo di nuova,

® L'uso del KR-100 accanto ad una

lampada al neon, TV o display CTR
pud causare interferenze. In questo
caso cambiate la posizione dello
strumernto.

® Per evitare scosse elettriche non

eseguite riparazioni, ma rivolgetevi
ad assistenza tecnica qualificata.



THE CARE OF YOUR
KR-100

To ensure the best use and full enjoy-
ment of your KR-100, please read this
guide carefully and thoroughly.

ROOM LOCATION

Avoid using this instrument in excessi-
ve heat or humidity conditions or whe-
re it may be affected by direct sunlight
or dust and avoid places subject fo
high vibrations,

CABINET CARE

Use a soft dry cloth for dusting. To re-
move fingerprints or dulling film, use
a soft cioth slightly dampened with
water and & little mild detergent. Im-
mediately wipe dry with a soft cloth,
Do not use solvents such as paint thin-
ners.
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MANUTENZIONE
DEL VOSTRO KR-100

Per un uso mighiore del vostro KR-100
si prega di consultare attentamente
questo manuale.

COLLOCAZIONE

Evitare 'uso della tastiera in luoghi
eceessivamente caldi o in condizioni di
umidita. Non esporre alla luce diretta
del sole o alla poivere ed evitare luoghi
con alte vibrazioni. -

MANUTENZIONE

Si consiglia l'use di un panno asciutto
e soffice per spolverare. Per togliere le
impronte o macchie si consiglial'uso di
un panno soffice leggermente inumidi-
to con acqua e poco detersive leggero.
Strofinare. immediatamente con un
panno -soffice asciugando completa-
mente. Non adoperare solventi come
quelli per vernice.



COLLEGAMENTI

CONNECTIONS B &
20] [25] [24] [23]
Roland
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(20) AC Socket.
To connect with household AC
current, use the AC power cord
supplied with your KR-100.

{28) MIDI Sockets.
See MIDI CONTROL.

(24) FOOTSWITCH Socket.
Using the optional footswitch
(DP-2/DP-6), Upper and Lower
SUSTAIN funetions can be con-
trolled by the foot.

(25) Stereo AUX OUT Sockets.
The KR-100 can be connected ta
external amplification (Hi-Fl, tape
recorder, ete.), to further amplify
the sound. When connecting to 2
Mono amplifier, always use the <R
(mono)» AUX OUT socket.

Stereo AUX IN Sockets.

By connecting another keyboard
or rhythm machine, the KR-100 in-
ternal speakers can output all the
sounds. To connect 2 Mono instru-
ment to the KR-100, always use
the «L (monok AUX IN socket.

(19).Headphones (PHONES) Socket.
For your playing convenience,
connect & set of standard stereo
headphones {(RH-100) into this soe-

" ket and you can play and practice
in private. Connecting the head-
phone plug to the PHONES soc-
ket will disconnect the internal
spealcers. The Master Volume can-
trol will adjust the headphones
overall volume.

() FV-200 Stereo Expression Pedal.
See page 18 for details.
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(20) Presa per cavo alimentazione.
{AC Socket).
Per collegarvi aliz presa d: rete,
usate il eavo fornito in dotazione
al vostro KR-100.

(21} Interruttore d'accensione (PO-
WER SWITCH).

(23) Prese MIDI (vedere Controli
MIDI).

(24) Presa per pedale opzionale.
Utilizzando il fooiswitch opziona-
le (DP-2/DP-6), le funzioni 8U-
STAIN possono essere controllate
dal piede. _

(25) Prese stereo AUX QUT.

Queste prese vengono usaie per
amplificare il suono del KR-100.
Quando viene collegato ad un’am-
plificazione Mono, utilizzate sem-
pre lz presa OUT «R» (mono)
AUX QUL

Prese stereo AUX IN.

Collegando altre tastiere o unitd
ritmiche al KR-100 gli altoparlan-
ti interni possono riprodurre tutti
i suoni. Per collegare uno strumen-
to Mono al KR-100, utilizzate sem-
pre la presa AUX IN «L» (mono).

(19) Presa per cuffia (Phones).

Per suonare comodamente, colle-
"gate una cuffia stereo standard
(RH-12/RH-100) a questa presa:
potrete cosl suonare compiets-
mente isolatl. _

Tl Master Velume regolera il volu-
me complessivo della enffia.

(*) Pedale opzionale Stereo FV-200.
Vedere pagina 3.



OPERATION

SETTING UP THE MUSIC STAND

Supplied with your KR-100 is a music
stand. This wili be found in the key-
board carton. To attach to keyboard, in-
sert the two feet into the two holes
located on the top panel.

POWER ON

Connect the KR-100 to AC Line
through the AC Socket [20].

. Preas the Power On/Off switch [21].
Al GROUP and INSTRUMENT LEDs
in the TONE SELECT Section wili
light progressively for a few seconds.
After the LEDs have stopped, your
KR-100 is ready for use.

MASTER VOLUME

"The keyboard can now be played in the
Full Keyboard mode using the
preselected ELEC PIANO 2 tone,
Make sure that the MASTER
VOLUME slider is moved to the cen-
tral position.

The Master Volume slider control ena-
bles the overall volume of the KR-100
to be raised (moving the slider away
from you) or lowered (moving the slider
towards you}. This control will also con-
trol the overall volume when using
headphones.
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FUNZIONAMENTO

MONTAGGIO DEL LEGGIO

11 leggio & fornito in dotazione e si tro-
va all'interno della scatola d'imballo del
KR-100. Per fissarlo, inserite i due pie-
dini nei due fori che & trovano sulla par-
ie superiore del pannello comandi.

ATTIVAZIONE

Collegate il eavo d'alimentazione forni-
to in dotazione alla presa [20] posta sul
pannello ‘posteriore dello strumento.
gcc):liegate poi il cavo alla presa di rete

Cor;trcl_‘zate che il voltaggio dello stru-
mento corrisponda al voltaggio di rete.

Premere 'interruttore On/Off [21].
Tuotti i LED di GROUP e INSTRU-
MENT gella sezione TONE SELECT
51 accenderannc progressivamente.
Non appena i LED si spengono il vostro
KR-100 & pronto.

CONTROLLO PRINCIPALE
DEL VOLUME

La tastiera potré. ora essere suonata nel
modo Tastiera Completa adoperando il
timbro preselezionato ELEC PIANO 2,

Assicuratevi che il controllo principale
del volume (MASTER VOLUME) sia in
posizione centrale. :

Il eursore di contrelle de} Master Vo-
lume da la possibilitd di eontrollare il
volume generale del KR-100 incremen-
tandolo (muovendo il cursore verso V'al-
to) e diminuendolo (muovende il cursore
verso i} basso). Questo cursore contral-
lera anche il volume generale quando
si usa la cuffia.



<REFERENCE >

When eonnecting to external amplifi-
cation, an opticnal stereo expression
pedal (FV-200) can be used to control
the overall volume. See the following
illustration for connecting procedures.

INPUT‘ INPUT oyt 1

<HE>

ZOEOLSIEL, T 7 & KR-100 Dz
Z5 L e U g —d e RFLNEE:
BV -200) 2T A & BRT. £HOH
AT EE Y.

AUX QUT

< QPZIONALE >

Quando si usa un'amplificazione ester-
na, & disponibile un pedale stereo opzio-
nale di volume (FV-200) che controilera
il volume generale,

Vedere I'illustrazione seguente per le
procedure di collegamenta.

INPUTS

 m—

e |l

| nam——]

PUTS|_o

<FV-200>

< Ampiifiers>

1. Be sure o turn the KR-100 and any
other amplification system Off.

2. Connect the KR-100 to the FV-200
by inserting a ecouple of shielded
cords into the KR-100 QUT and the
FV-200 INPUT sockets.

3. Connect the FV-200 to an amplifi-
cation systém with two additional
shielded cords inseried into the
FV-200 OUTPUT sockets.

4. 'Turn the switches of all instruments
ON and adjust the Master Volume
control of the KR-100.

5. Make sure that the overall volume
is controlled by the foot pedal.

KR-100 & T > 7T OBEAMNA 7THD
CEEEBLET.

2EDEE D~ T KR 1000 STEREC
AUX QUT & FV-20004 7w b -
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o
SEOFEMNFEY 2 —L RFNTE
L{BHTELMERLTT S,
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KR-100

1. Assicuratevi di spegmere sia il
KR-100 che il sistema di amplifi-
cazione.

2. Coliegate 11 KR-100 al pedale
FV.200 tramite due cavi schermati
fra le prese OUT del KR-100 ¢ le
prese INPUT del pedale FV-200.

3. Collegate it pedale FV-200 al siste-
ma di amplificazione con altri due
cavi schermati nelle prese OUT-
PUT del pedale FV-200.

4. Accendete i vari strumenti e rego-
late in alto il Volume principale del
KR-100.

5. Accertatevi che il controlio genera-
le di volume =iz quindi controliate
dal pedaie.



DEMO SONGS

Inside the KR-100, five Demo Songs
are stored which can be played to ex-
perience the excellent qualities of the
instrument's tones and Music Styles
and effects.
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MUSIC STYLE

CANZONI DEMO

All'interno del KR-100 sono memoriz-
zate 5 Canzoni Demo che possono es-
sere eseguite per provare iz qualitd
eceellente dei timbri, degli stili musicali
e degli effetti dello strumento.

BANK
0 o] o} O o} o} O
1 2 3 4 CARD VARIATION DEMO
L || ] ! P ] 1 q:]
- {3 {7} {3 {1 {3
NUMBER
O O O O O O O O
1 2 3 4 5 6 7 8
I | i || I P I [ !
1. Press the DEMO button in the @ ig=UoP AFAAEI Y 1. Premere il pulsante DEMO nella se-

MUSIC STYLE section. The
{)E;IMO and VARIATION LEDs will
ight. :

2. Press the START/STOP button [16]
to hear all DEMO songs in sequence

- Or.~—

Press one of the buttons 1, 2, 3, 4,
Card and then the START/STOP
button to hear the DEMO songs 1
to 5 separately.

While the Demo Songs are being
performed, the KR-100 cannot be
piayed and no MIDI message can be
received.

The Demo Songs datz cannot be
sent out through MIDI OUT.

3. To stop playing any Demo Song,
press again the START/STOP bui-
ton {16} or the DEMO button.

Following is a lst of the Demo
Songs and composers.

Demo 1 - «DISCO CLUB» by:

Laigi Bruti/Roberto Lanciotti © 1088
Demo 2 - «<FISHING TIME» by:
Luigi Bruti/Roberto Lanciotti © 1989
Demo 3 - <HONEY» by:

L.uigi Bruti/Roberto Lanciotti © 1989
Deme 4 - «YUPPIE» by:

Luigi Bruti © 1988

Demo 5 - «QNE BY ONE» by:

Luigi Bruti/Roberte Lanciott] © 1989
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Luig: Bruti/Reberte Lanciotli el ©198%
F x4 € YUPPIE® by:

Luigi bruti {11 ©1988
FEL LKONEBY ONEZby:
Luigi Bruii/ Reberte Lancioli il 1938
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zione MUSIC STYLE).
I Lieds DEMO e VARIATION si ze-
cendono.

2. Premere il pulsante START/STOP
[16] per ascoltare le canzoni DEMO
In successione. '’
Premere uno dei pulsanti 1, 2, 3, 4,
Card e poi il pulsante START/STOP

per ascoltare singolarmente le can-
zoni DEMO“1'a 5.

Nen si pud suonare i1 KR-100 né si
ricevono messaggi MIDI durante
V'esecuzione delle canzoni DEMO.

* Idati delle Canzoni DEMO non pos-
sono essere inviati tramite MIDI
OUT.

3. Premere di nuovo il pulsante
START/STOP [16] oppure il pulsan-
te DEMO per interrompere |'esecu-
zione delle Canzoni Demeo.

Parte musicale delle canzoni DEMO:

Demo 1 - «DISCO CLUB» by:

Luigi Bruti/Roberto Lanciotti © 1988
Demo 2 - «FISHING TIME» by:
Luigi Brati/Roberte Lanciotti © 1988
Demeo 3 - «<HONEY» by:

Luigi Bruti/Roberto Lanciotti © 1989
Demo 4 - «YUPPIE» by:

Luigi Bruti © 1988 o
Demo 5 - «ONE BY ONE» by Luig
Bruti/Roberto Lanciotti © 1988,



TONE SELECT

b (DEEIR

TONE SELECY

SELEZIONE DEI TIMBRI

(30

GROUP seLECT O UPPER
o) o} 0 o) o 0 o) (o} [T orowen
PIAND CGRGAN BRASS WHND STRINGS GUITAR MALLET SYNTH 0 BASS
GROUP buttons i 1 I 11 3 1 11 1 [ 1 { ]
PITCH

INSTRUMENT. = TUNE +
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- 4 2 3 & 5 s 7 a8 « TRANSP +
INSTRUMENT buttons | b1 1 I3 1 b 1| | ] [ | 1

Any of the 64 different tone colors can
be selected by using the GROUP and
INSTRUMENT Buttons.

UPPER TONE SELECT

The KR-100 will always select «ELEC
PIANO 2» when it is turned on.

To change the tone in the Full Key-
board mode press the SELECT button
[30] in the TONE SELECT section un-
til the corresponding UPPER LED
lights.

To select any of the 64 tones, press a
GROUP button for the first digit and
then an INSTRUMENT button for the
second.

Example: To select TROMBONE tone.

Press GROUP butten «BRASS» and
then INSTRUMENT button 2. The cor-
responding LEDs will light.

* The above procedure (pressing
GROUP znd INSTRUMENT but-
tons) can be earried out in any ord-
er you wish,

* If the UPPER LED is already lit,
simply press the two buttons of the
UPPER tone you require.

Al of the 61 keys can be played dynam-

ically, that is the harder you play the

key the louder the tone will sound.
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Potete selezionare uno qualsiasi dei 64
diversi "Timbri con i pulsanti di GROUP
e di INSTRUMENT.

SELEZIONE DEI TIMBRI
«UPPER»

All'accensione il KR-100 selezionera il

“timbro «ELEC PLANO 2».

Per selezionare il timbro nel modo fa-
stiera completa premere il pulsante SE-
LECT [30] situato nella sezione TONE
SELECT, fino a quando non si accen-
de il corrispondente UPPER LED.

Per selezicnare uno qualsiasi dei 64 tim-
bri, premere un pulsante di GROUF per
ia prima cifra e poi un pulsante di IN-
STRUMENT per la seconda.

Esempio: Per selezionare il timbro
TROMBONE

Premere ii pulsante di GROUP
«BRASS» e quindi il pulsante 2 di IN-
STRUMENT. I LED corrispendenti si
aceenderanno. '

* La procedura sopraindicata (pre-
mende i pulsanti di GROUP e di IN-
STRUMENT) pub essere effettuata
in qualsiasi ordine desiderato.

* Se 'UPPER LED & gih acceso ba-
sta premere i due puisant] del tim-
bro UPPER richiesto.

Tutti i 61 tasti possono essere suonati

dinamicamente, cioé pil1 il vostro toc-

co sul tasti & pesante, pin il suone &
forte.



LOWER (SPLIT)

The keyboard can also be played in a2
‘Split’ mode. One tone on the right-
hand side of the keyboard and a diffe-
rent tone for the left. To ‘split’ the
keyhoard press the LOWER bution
{9] (LED lights).

The keyboard will now be split bet-
ween the B 3 and C 4 keys in the se-
cond octave. The tone now sounding
from the bottom note to and including
B 2 will be known as the «Lower» and
tones for this section are selected
using the SELECT button [30] in the
TONE SELECT section (see LOWER
TONE SELECT). The tone now soun-
ding from and including the C 4 key
upwards will be known as the «Upper»
and is selected using the SELECT
button (see UPPER TONE SELECT).
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DIVISIONE
DELLA TASTIERA (LOWER)

La tastiera pud essere sucnata anche
nel modo «Splits: un timbro sul lato de-
stro delia tastiera (UPPER) ed uno
differente sul lato sinistro (LOWER).
Per dividere la tastiera premere il pul-
sante LOWER {8]. I LED si accende.

La tastiera sard ora divisa ed i punto
di Split sard localizzato fra i tasti SI3 e
D04 della seconda ottava. I timbro di-
sponibile sulla tastiera a partire

~ dall'ultima nota della parte estrema si-

nistra al 813 incluso, & definito timbro
«LOWER® e i timbri di questa sezione
sono selezionati usando il pulsante BE-
LECT {30}, nella sezione Tone Select,
(vedere LOWER TONE SELECT).
Quello presente a partire dal tasto DO
4 incluso, fino all'estrema nota della
parte destra della tastiera & seleziona-
to usando il pulsante SELECT [30] (ve-
dere Selezione dei Timbri nella sezione
UPPER TONE SELECT).

To cancel the «Splitn feature and play
the KR-100 in the Full Keyboard mo-
de, press the LOWER butten [9] again
(LED not lit).

When in LOWER position, playing a
chord in the Lower section will produ-
ce the chord sound pius 2 bass tone.
The bass note heard, will be the root
note of the chord played. To select a
tone for the bass, press the SELECT
button in the TONE SELECT section
(see BASS TONE SELECT) until the
corregponding BASS LED lights.
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Per cancellare la funzione Split e sue-
nare il KR-100 con tutta ls tastiera, pre-
mere il pulsante LOWER [9] un'altra
volta (LED spento),

Quande si & in posizione SPLIT suo-
nando un accordo nella sezione LO-
WER si preduce un aceordo pib il suo-
no di timbro badsso. Quest’aitime suo-
no sara la nota fondamentale dell’ac-
cordo suonato. Per selezionare un tim-
bro di basso, premere i pulsante SE-
LECT nella sezione «Tone Select» {ve-
dere Selezione dei Timbri di Basso) fi-
no a guandc non si accende il corri-
spondente LED.



LOWER TONE SELECT

e activate the LOWER TONE fune-
tion, the LOWER button [9] must be
presged (LED On).

The KR-100 will always select
FHEAVEN» tone when it is turned on
(LOWER button must be pressed and
LED On).

To select a different tone for the left-
side of the Split (lower), press the
SELECT button [30] in the
TONE/SELECT section until the cor-
responding LOWER LED lights.

To select any of the 64 tones press a
GROUP button for the first digit and
then an INSTRUMENT button for the
second.

Example: To select FANTASY tone.

Press GROUP buttor «SYNTH» and
then INSTRUMENT button 5. The cor-
-responding LEDs will light.

* The above procedure {(pressing
GROUP, and INSTRUMENT but-
tons) can be carried out in any ord-
er you wish.

* If the LOWER LED is lit, there is
no need to press the SELECT but-
-ton before pressing GROUP and IN-
STRUMENT buttons, simply press
the GROUP button (if necessary),
and the two numbers of the LOW-
ER tone you require.

* The LOWER TONE can be played
together with the Arrangement
(ARRANGER ON}

* Another possibility of performance
is the foliowing: :

Play « LOWER TONE on the left
gide only with DRUMS (Arranger
Off/Start Stop button On).

Play the UPPER TONE on the
right side of the keyboard.

The above procedure will exclude
the Arrangement.

= If the LOWER button is pressed
while MANUAL DRUMS LED is
lit, the LOWER LED will begin to
flash. To play LOWER tone, cancel
MANUAL DRUMS,
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SELEZIONE DEI TIMBRI
«LOWER»

Per attivare la funzione LOWER TO-
NE & necessario premere il pulsante
«LOWERS» [9]. Il reiativo LED si ac-
cenderé.

Il KR-100 selezionerd sempre, all'ac-
censione {con pulsante LOWER On), il
timbro «HEAVENs. .

Per selezionare un timbro differente
sulla parte sinistra dello Split (Lower),
premere il pulsante SELECT [30] nel-
Iz gezione TONE SELECT fino 2 quan-
do non si accende i} corrispondente
LOWER LED.

Per selezionare uno qualsiasi dei 64 tim-
bri, premere un pulsante di GROUP per
la prima cifrz e quindi un pulsante di
TNSTRUMENT per la seconda.

Esempio: per selezionare il timbro
FANTASY.

Premere il pulsante di GROUP
«SYNTH» quindi il pulsante § di IN-
STRUMENT. I} LED corrispondente si
accendera.

* La procedura sepra indicata (pre-
mendo il pulsante GROUP et IN-
STRUMENT) pud essere eseguita
in qualsiasi ordine desiderato.

* Geil LOWERLED & zecesononc'é
bisogno di premere il pulsante SE-
LECT prima di premere GROUF e
INSTRUMENT, basta solo preme-
re i due puisant] del timbro LOWER
richiesto.

* 1) LOWER TONE pud essere suo-
nato insieme all’Arrangiamenio
(ARRANGER ON).

*  Urn'aitra possibilith di esecuzione &
la seguente: suonare un LOWER
TONE sulla parte sinistra soltanto
unitamente alle Percussioni (AR-
RANGER Offfpulsante Start Stop

On).

Suonare TUPPER TONE sulla par-
te destra della tastiera.

Lz procedura sopra indicata esclu-
derd V' Arrangiamento.

* 8¢ i} pulsante LOWER & inserito
mentre il LED del MANUAL
DRUM é acceso, il LED LOWER
iniziera a lampeggiare. Per suona-
re il timbro LOWER, occorre quin-
di cancellare il MANUAL DRUMS.



BASS TONE SELECT

To activate the BASS TONE funetion,
the LOWER button [9] must be pressed
(LED On).

The KR-100 will always select « FRET-
LESS» when it is turned on (LOWER
button must be pressed and LED On).

To change the Bass tone, press the
SELECT button [30] in- the
TONE/SELECT section until the cor-
responding BASS LED lights.

To select any of the 64 fones press a
GROUP button for the first digit and
then sgz INSTRUMENT button for the
second.

Example: To select SLAP BASS tone.

Press GROUP button «GUITAR» and
then INSTRUMENT button 7. The cor-
responding LEDs will light.

* The above procedure (pressing
GROUP, and INSTRUMENT but-
tons) can be carried out in any ord-
er you wish.

* If BASS LED is already lit, there
is no need to press the SELECT
button before pressing GROUP and
INSTRUMENT buttons, simply
press the two buttons of the BASS
tone you require.

<NOTES ON TONE SELECTING >

*  On selecting either UPPER, LOW-
ER or BASS tones, if the GROUP
or the INSTRUMENT is the same
ag the previous tone, there is no
need to press that button.

* Changing the BASS Tone will not
affect the preset BASS Tone played
by the ARRANGER.
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SELEZIONE DEI TIMBRI
D1 BASSO

Per attivare i} Suono di Basso & neces-
saric premere il pulsante «<LOWER»
[9]. I relativo LED si accendera.

11 KR-100 selezionera sempre all’accen-
sione {con pulsante LOWER On), il tim-
bro «<FRETLESS».

Per cambiare i timbri di Basso, preme-
re il pulsante SELECT [30] nella sezio-
ne TONE SELECT fino a quando non
si accende il BASS LED corri-
spondente.

Per selezionare uno qualsiasi dei 64 tim-
bri, premere un pulsante di GROUF per
la prima cifra e quindi un pulsante di
INSTRUMENT per la seconda.
Esempio: per selezionare il timbro
SLAP BASS:

Premere il pulsante di GROUP «GUI-
TAR» e dopo il pulsanfe 7 di INSTRU-
MENT. 1 LED corrispondenti si
accenderanno.

* La procedura sopra indicata (pre-
mende i pulsanti di GROUP e IN-
STRUMENT) pud essere eseguita
in qualsiasi ordine desiderato.

* BSe i BASS LED & ancora acceso,
non ¢'é bisogno di premere il pulsan-
te SELECT prima di premere i pul-
santi GROUP e INSTRUMENT,
basta semplicemente premere i due
pulsanti del timbro BASS richiesto.

<NOTE SULLA SELEZIONE DEI
TIMBRI>

* Selezionando un nuovo timbro per
le sezioni UPPER, LOWER o
BASS, se i pulsanti di GROUP e IN-
STRUMENT sono gli stessi dei tim-
bri precedenti, non & necessario
premere quel pulsante.

* La modifica del timbro BASS non
influisce sul timbro BASS presele-
zionato suonato dalll ARRANGER.



TONE BALANCE

BALANCE
- UPPER = » - LOWER -
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The volumes of UPPER, LOWER, AC-
COMP., A/M BASS, DRUMS and S.
EFFECTS tones ean be controlled by

the buttons “o"” and “<” in the

BALANCE section.

UPPER BALANCE

T'o adjust the volume of the Upper tone
(or Fuil Keyboard tone when LOWER
is Off), press either UPPER *“v "' but-
ton to inerease or ‘<’ button to
decrease the volume [31}.

To guickly turn off the Upper tone,
. press UPPER “© " and ‘<’ butfons
simultaneously. o

To turn the Upper tone on again, press
UPPER “©"" and *“ <" buttons again
simultaneously.

LOWER BALANCE

To azdjust the volume of the Lower
tone, press either LOWER “>" button
to increase or ** <i'" button to decrease
the volume {32}

To quickly turn off the Lower tone,
press LOWER *& " and ** < butions
simultaneously.

To turn on again the Lower tone, press
LOWER “ " and “ <" buttons again
simultaneously.
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BILANCIAMENTO
DEI VOLUMI

| — [32}

[34]

[36]

Tl volume dei timbri UPPER, LOWER,
ACCOMP. A/M BASS, DRUMS e
SOUND EFFECTS pub essere conirol
lato con | pulsanti ‘" e “ <" nella se-
zione BALANCE.

BILANCIAMENTO TIMBRI
UPPER

Per regolare il volume del timbro UP-

PER (o il imbro di Tastiera Completa

guando i tastino LOWER & disinseri-

to), premere i pulsante UPPER “o "
r alzare il volume oppure “ <" per di-

minuirlo [31}.

Per spegnere velocemente Ia sezione

UPPER premere i pulsanti UPPER

Y e “a” simultaneamente.

Per accendere nuovamente la sezione

UPPER, premere i pulsanti UPPER
Y M e Y a” di nuovo simultaneamente.

BILANCIAMENTO TIMBRI
LOWER

Per regolare il volume del timbro LO-
WER, premere il pulsante LOWER
‘“p* per aumentare o ‘' <’' per dimi-
nuire il voiume [32].

Per disattivare velocemente la sezione
LOWER premere i pulsanti LOWER
‘e '’ simultaneamente.

Per attivare nuovamente la sezione LO-
WER premere i pulsanti LOWER “& "
e "« simultaneamente.



ACCOMPANIMENT BALANCE

To adjust the volume of the Accompa-
niment tone, press either ACCOMP
‘1= button to increase or ' <’ button
to decrease the volume [33].

To gquickly turn off the Aecompani-
ment, press ACCOMP “&" and *<«”
buttons simultaneously.

To turn the Accompaniment on again,
press ACCOMP “»"" and “ <”' buttons
again simultaneously.

A/M BASS BALANCE

To adjust the volume of the Bass tone,
press elther A!M BASS “& " button to
increase or “‘ <'’ button to decrease the
volume [34].

To quickly turn off the Bass tone, press
A/M BASS &’ and * <" buttens si-
muitaneously.

To turn on again the Lower tone, press
AMBASS ‘> " and * «” buttons again

simultaneously.

DRUMS BALANCE

" Te adjust the volume of the Drums,
press either DRUMS ““o> " button to in-
crease or “ <" button to decrease the
volume [35].

To quickly turn off the Drums, press
DRUMS “& " and ** <’ buttons simul-
taneously.

To turn on again the Drums, press
DRUMS “" and * <" buttons again
simultaneously.

SOUND EFFECTS BALANCE

To adjust the volume of the Sound Ef-
fects press either 8. EFFECTS “-"
button to increase or ' <’ button to de-
erease the volume [36].

To quickly turn off the Sound Effects,
press 8. EFFECTS & " and " <™ but-
tons simultaneousty.

To turn on again the Sound Effects,
press S. EFFECTS ‘" and “ <"’ but-
tons again simultaneously.
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BILANCIAMENT(O VOLUME
ACCOMPAGNAMENTO

Per regolare il volume dell’Accompa-
gnamento premere il pulsante AC-
COMP "' per incrementare o
ACCOMP “ < per diminuire il volume
[33].

Per disattivare rapidamente I'Accom-
pagnamento & sufficiente premere con-
Femporaneamente ipulsanti ACCOMF
‘e

Per attivare nuovamente I'Accompa-
gnamento & sufficiente premere anco-
ra i pulsanti ACCOMP *&" e "“<”
simultaneamente.

BILANCIAMENTO TIMBRI DEL
BASS0 (BASS BALANCE)

11 volumne dei timbri BASS pub essere
regolate premendo il pulsante A/M
BASBS "o " per alzare e AIMBABS "«

‘per diminuire [34].

Per spegnere velocemente la sezaone
BASS premere i pulsanti “p " e “' <”
simultaneamente.

Per accendere nuovamente la sezione
BASS premere i pulsanti A/M BASS
=" e “a' di nnove simuitaneamente.

BILANCIAMENTO VOLUME
DELLA BATTERIA

Per regolare il volume della batteria
premere DRUMS “& " per aumentare
1l volume o * < per diminuire il volume
[35].

Per spegnere rapidamente la battersa
premere i pulsanti DRUMS "o e* fag
simultaneamente.

Per rizttivare la batteris, premere i pul-
santi DRUMS “p " e “<" ancora si-
multaneamente.

BILANCIAMENTO VOLUME

DEI SOUNDS EFFECTS

Per regolare il volume dei timbri
SOUND EFFECTS premere il pulsan-
te 8. EFFECTS “t " per aumentare
il volume o * <’ per diminuire [36].

Per spegnere rapidamente i SOUND
EFFECTS premere i pulsanti S. EF-
FECTS “r" e '“ «” simultaneamente.

Per riattivare | SOUND EFFECTS,
premere i puisanti 8. EFFECTS ="
e "<’ ancora contemporaneamente.



MUSIC STYLE SECTION

Your KR-100 is also equipped with a
built-in automatic Music Style section.

Each style includes a Drum track,
Bass line, Orchestral accompaniment
and preset tempo. You can select bet-
ween the basic style (original) and Va-
riation {see VARIATION). The Arran-
ger supplies the Orchestral Accompa-
niment with a ehoice of simple or com-
plex arrangements (see ARRANGER
in ACCOMPANIMENT). MEMORY
automatically holds the notes you play
untii new notes are played {see
MEMORY in ACCOMPANIMENT).
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SEZIONE RITMICA
(MUSIC STYLE)

Ii vostro KRR-100 & anche corredato di
una sezione ritmica automatica.

Ogni ritmo include una base di batte-
ria, una linea melodica di basso, un ac-
compagnamento orchestrale ed un
ternpo prefissato. E possibile scegliere
tra basi ritmiche (originali) e variazio-
ni. {(Vedere Variazioni). L’ARRAN-
GER vi d3 un accompagnamento or-
chestrale con una scelta tra arrangia-
menti semplici o complessi {vedi AR-
RANGER nella sezione ACCOMPA-
NIMENT). La memoria antomatica-
mente manterr: le note suonate finché
nuove note non vengeno suonate {vedi
MEMORIA nella sezione ACCOMPA-
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MUSIC STYLE SELECT

The instrument will automatically se-
lect 16 FUNK 2 when it is turned on.
To select a different style from the 32
in the MUSIC STYLE table, press a
BANK hbutton for the first digit and
NUMBER button for the second. The
cerresponding LEDs will light.

Example: To select 38 MARCH style:

Press BANK button 3 and then NUM-
BER button 8 The new style will be
selected complete with presef tempo:
* The above procedure (pressing
BANK and NUMBER buttons) can
be carried out in any order you wish.

* On selecting a new style, if the
BANK or the NUMBER 1s the same
as the previous style, there is no
need to press that button.

* A new style can be selected while the
Rhythm is playing. In this operation,
the new style will'not take the preset
tempo but the tempo of the previous

style.

STARTING THE STYLE
The style can be started in three ways:

1. Press the START/STOP button
[16] and the style will start imme-
diatety.

2. Press the SYNC START button
[38] (see ARRANGER) (LED
lights). Then press a key in the ac-
companiment section of the key-
hoard. The styie will automatlcally
start,

3. Press the INTRO/ENDING button
[15]. The style will begin with a mu-
sical “introduction”, length of
w}éich depends on the style selec-
ted.

While the style is playing, the
START/STOP LED will flash in time
with the tempo set, the downbeat
(first beat) of the measure will flash
ionger. When the style is stopped, the
LED will just flash the beat of the
tempo Set.
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SELEZIONE DELLG STILE

Quando viene acceso, lo strumento au-
tomaticamente selezionerd il ritmo 16
(FUNK 2). Per seiezionare un ritme
differente fra i 32 della TABELLA
RITMICA, premere un pulsante di
BANCO nella sezione MUSIC STY-

"'LE, per la prima cifra e un pulsante di

NUMERO per lz seconda. I LED cor-
rispondenti si accenderanno.

Esempio: per selezionare il ritmo 38
MARCH:

Premere il pulsante 3 di BANCO e poi
il pulsante 8 di NUMERQ., Il nuovo sti-
le sard selezionato con il tempo prefis-
sato.

* Lz procedura soprs indicata {pre-
mendo i pulsanti di BANCO e di NU-
MERO) pué essere eseguita in qual-
siasi ordine desiderato.

* Quando viene selezionate un nuovo
stile, se i BANCO ¢ilNUIMERO & lo
stesso del ritmo precedente, non &
necessario premere quel pulsante.

* Un nuovo stile pud essere seleziona-
to mentre V'attuale & in esecuzione.
Durante guesta operazione, il nuovo
ritmo non avra il tempo prefissato,
ma avrd invece il tempo del ritmo
precedente.

AVVIAMENTO DELLO STILE

1] ritmo pué essere avviato in tre modi:

1. Premere il pulsante START/STOP
{16} e il ritmo si avviera immediata-
mente.

2. Premere il pulsante SYNC START
[38): (vedi ARRANGER) (il LED si
aceende). Quindi premere un tasto
neila sezione di accompagnamento
della tastiera. Il ritmo si avvierd
automaticamente.

3. Premere il pulsante INTRO/
ENDING [15]. I ritmo si avviera
con un’“‘introduzione” musicale, la
cui durata dipende dal ritmo sele-
-zionato.

Mentre il ritme viene suonate, il LED
START/STOP lampeggerd al tempo
musicale prefissato, il primo tempo
della battuta lampegpera pid a lunge.
Quando il ritmo st arresta, ii LED lam-
peggera al tempo prefissato.



VARIATION

Pressing the VARIATION button [37]
(see MUSIC STYLE SECTION) (LED
lights) will give a variation to the style.

To return to the basic (original) style,
press the VARIATION button once
more (LED is turned off). :

TEMPO CONTROL

To change the tempo, press either
TEMPO “+7 button to increase or
“_." putton to decrease the tempo
f12].

To return to the Presei tempo, press
both buttons again simultaneously.

The tempo range is from 2 minimum
of 20 to a maximum of 250 BPM
(Beats per minute).

STOPPING THE STYLE
The style can be stopped in twe ways:

L. Press the START/STOP button
[16] and the style will stop imme-
diately. o

9. Press the INTRO/ENDING button
[15]. At the next downbeat the sty-
le will perform a musical “ending’’,
the length of which depends on the
style selected. .-

3. Press the SYNC STOP button [38]
(See ARRANGER) (LED lights).
Now when the keys are released
the Style will stop immediately (see
SYNC STOP).

You can change from one style to ano-
ther WITHOUT stopping the style by
simply pressing the appropriate
BANX and NUMBER buttons in the
MUSIC STYLE section.

With this operation, the new style will
_not play at its preset tempo, but will
follow the tempo set by the previous
style.
While stopped or while playing, the
volumes of each section of the style
can be modified by using the appro-
priate “I>" and “'<I" buttons in the
BALANCE section.
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VARIAZIONE

Premendo i pulsante VARIATION [37]
(il LED si accende) sara data una va-
riazione ad ogni parte della ritmica.

Per tornare allz ritmica di base {origi-
nale), premere il pulsante VARIA-
TION nuovamente (il LED si spegne-
ra).

CONTROLLO DI TEMPO

Per cambiare il tempo, premere ii pul-
sante TEMPO *+ ' per aumentarlo o
il pulsante TEMPOQ “—" per diminuir-
o [12].

Per ritornare al tempo prefissato, pre-
mere entrambi i pulsanti contempora-
neamente.

1 valori di TEMPO selezionabili copro-
no una vasts gamma continua da 20 2
250 BPM (battute per minuto).

ARRESTO DEL RITMO

(Iil' ritmo pubd essere fermato in tre mo-

it

1. Premendo il pulsante START/
STOP [16] il ritmo si fermera im-
mediatamente.

2. Premendo il pulsante INTRO/
“ENDING [15] il ritmo eseguira un
finale la cui durata dipende dal rit-
mo selezionato, -

3. Premere il pulsante SYNC STOP
. [39] (Vedere Sez. ARRANGER) (i
LED si accende). Quando i tasti
vengono rilasciati lo Stile si inter-
rompe immediatamente {vedere
SYNC 5TOP).

Si pud passare da un ritmo ad un altro
SENZA fermare quello in esecuzione
ma semplicemente premendo i relativi
pulsanti di BANCO e di NUMERO del
vitmo desiderato (sezione MUSIC
STYLE).

E possibile modificare il volume di
ogni sezione del ritmo {DRUMS,
BAS3, ACCOMP. ¢ UPPER) usando
gl appropriati pulsanti “&" e gt
nelia sezione BALANCE.,



ACCOMPANIMENT

ARRANGER ON/OFF

Pressing the ARRANGER ON/OFF
button [4] (LED lights) automatically
introduces orchestral aecompaniment
from chords played on the left seetion

-{C2 - B3) of the keyboard. To switch off
the ARRANGER, press the same but-
ton again (LED is turned off). If you
start the style and stop then start again
while presging some keys with AR-
RANGER on, at the second start, only
the drums will play. Release the keys
and play them again i you wish to hear
the sccompaniment.

If ARRANGER button is pressed whi-
le MANUAL DRUMS LED is lit, the
ARRANGER LED will begin to flash.
To play the ARRANGER, cancel MA-
NUAL DRUMS.

ARRANGER ADVANCED

Each rhythm includes two types of ar-
rangements - Simple and Complex.
Pressing the ARRANGER ADVAN-
CED bution [11] will select between
the two arrangements (LED will light
with «ADVANCEDw Arranger ON).

The Arranger can be played either by
conventional chords or by using
CHORD INTELLIGENCE. CHORD
INTELLIGENCE enables you o play
chords with just a finger or two.
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ACCOMPAGNAMENTO

ARRANGER ON/OFF

Premendo il pulsante ARRANGER
ON/OFF [4] (il LED si accende), viene
introdotto un accompagnamento orche-
strale che consiste in accordi suonati
sulla parte sinistra (D02-S138) della ta-
stiera. Per disattivare 'ARRANGIA-
TORE, premere nuovamente lo stesso
pulsante (LEID si spegne).

Premendo Start e pol Stop e ancora
Start, mentre si suonano delle note
con attivate 'ARRANGIATORE, al
secondo Start suonerd soltanto la bat-
teria {rilasciare i tasti e premerli nuo-
vamente se 5i vuole ottenere 'aceom-
pagnarmenta).

Se 1l pulsante ARRANGER 2 inserito
mentre il LED del MANUAL DRUMS
& acceso, il LED del’ ARRANGER ini-
zierd a lampeggiare. Per suonare
VARRANGER occorre quindi disinse-
rire il MANUAL DRUMS.

ARRANGER ADVANCED

Ogni ritmo inelude due tipi di arran-
giamento: semplice e complesso. Pre-
mendo il tasto ARRANGER ADVAN-
CED [11], selezionerete uno dei due
arrangiamentl. I LED si accende
guando viene selezionate !'arrangiaz-
mento complesso,

L'ARRANGER pud essere suonato
sia con accordi convenzionali che con
it CHORD INTELLIGENCE. In
guest'ultimo caso & possibile ottenere
gli accordi con uno o due dita soltanto.



CHORD INTELLIGENCE

Pressing the CHORD INTELLIGEN-
CE bution [40] (LED lights), enables
you to play chords in the lower gection
of the keyboard with but 2 finger or two
(the ARRANGER must be in Or posi-
tion). If the ARRANGER is in Off po-
sition, the Chord Intelligence LED will
light intermittently, The CHORD IN-
TELLIGENCE system lets you play
major, minor, seventh, minor, seventh,
major seventh, minor seventh bith, di-
minoshed, augmented, suspendes
fourth and suspended seventh chords,

The chord recognized on the KR-100
are as follows: -

Major (Ma)

Minor (mi)

Seventh (7)

Minor seventh (miT)
Major seventh (MaT7)
Miner seventh bith (0}
Diminished (Dim})
Augmented (Aug)
Suspended fourth (Sud)
Suspended seventh {(Su7)

PLAY INTELLIGENT CHORDS

e Major Chords (Ma)
Playing just one key in the lower sec-
tion of the keyboard will produce the
Major chord of the same name; that is,
playing C will give you C Major; G will
give you G Major, etc.

C major
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G major

CHORD INTELIIGENCE

Premendo it puisante CHORD INTEL-
LIGENCE [40] (i1 LED si accende), &
possibile ottenere gli accordi nella se-
zione sinistra delia tastiera con una o
due dita soltantc. L'ARRANGER de-
ve essere inserito. Nel caso che AR
RANGER sia disinserito, il LED del
Chord Intelligence lampeggia = inter-
mittenza, I sistema CHORD INTEL-
LIGENCE permette di suonare accordi
magpiori, minord, di settima, di settima
minore, settima maggiore, settima be-
molle in quinta, diminuiti, aumentati,
sospesi in quarta e sospesi in setfima.
Gli accordi riconosciuti dal KR-100 so-
no i seguenti:

Maggiore (Ma)

Minore (mi)

Settima (7} .

Settima minore (mi7)
Settima maggiore (MaT7)
Settima bemolle in quinta (0}
Diminuito {Dim)

Aumentato (Aug)

Sospeso in guarta {Sud)
Sospeso In settima (Su?)

COME SUONARE GLI ACCORDI
INTELLIGENTI

® Accordi maggiori {Ma)

Suonando solo. un tasto nelia sezione
LOWER della tastiera si produrrd
I'accordo maggiore del tasto premuta.
Esempm sucnando i} tasto C (Do) si
avra l'accordo di Do Maggiore, tasto G
{Sol}, accordo di Sol Maggiore etc.

® Minor Chords (mi)

Minor Chords are formed by playing
the ane-note chord with an added note
a minor third higher {three keys to the
right).

@< A+— 2~ F (mi)

A F— - FipWE, TOEIEE

DF R Loy ERICHE L E T,

Ebm

e Accordi minori (mi)

Gl aecordi minori si formerannc suo-
nando ia nota di un accordo maggiore
ed aggiungendo ad essa la nota della
terza minore in alto {tre tasti a destra).




e Seventh Chords (7}

Two-note seventh chords can be for-
med by playing the one-note Major
chord along with the note a whole step
(two keys) to the left.

F7

@t TR O—K (7
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Bb7

& Accordi di settima (7}

Gli accordi di due note in settima pos-
sono essere suonati usando la nota di
un accordo maggiore unita ad una no-
{a posta due tasti a sinistra.

e Miror Seventh Chords {mi7)

Minor seventh chords are formed by
playing the two notes that program a
minor chord and then adding another
note two keys to the left.

Cm7

EbF

v AF—-EToRa0—F
{mi7
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Ab Bb

® Accordi minori di settima (mi7)

Gli accordi minori di settima sono for-
mati suonande le due note che defini-
scono un accordo minore e aggungen-
do ad esse un'aitra nota, due tastisulla
sinistra. )

| e E H | i.iH

e Major Seventh Chords (Ma7)

Major seventh chords can be formed
by playing the one-note Major chord
along with the note immediately to the
left.

CMa?

Bk C Eb

@)Dy —zT 2T~ K (MaT)
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AbMa?

DbEb Gb

e Accordi maggiori di Settima
(MaT)

Gli accordi maggiori di settima posso-
no essere formati suonando i'accordo
di una nota maggiore ed aggiungendo
la nota immediatamente sujla sinistra.

® Minor Seventh b5th Chords (0)

Minor seventh bfth chords are played
as four-note chords.

Cmib$h

BC

@7 AF— TR TSy he
TrAT -0~ F (¢}
Ao NEiEd,

Gm755

® Accordi minori di settima bemol-
ie in quinta (Q)

Gii aceordi minori di settima bemolle
in quinta sono suenati come accordi di
quattro note,
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# Diminished Chords (Dim)

Diminished chords are played as
three-note chords.

Bdim

®FAZwisa»a—F (Dim)
B*QGJﬂE’EWZ'Ei?‘?‘u

e Accordi diminuiti (Dim)

Gl accordi diminuiti sone suonati co-
me accordi di tre note.

Cdim

B D

e Augmented Chords (Aug)

Augmented chords are played as
three-note chords.

Caug

@
IoofEfE A Ed.

F CEb Gb

Ho A b= F (Aug) ® Accordi aumentati (Aug)

Gli accordi aumentati sono suopati co-
me acecordi di tre note.

C E Ab

e Suspended Fourth Chords (Sud)

Suspended fourth chords are played as
three-note chords.

Csug

¢ Suspended Seventh Chords (Su7)

Suspended seventh chords are played
as four-note chords.

Csu?
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Su7)
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Faug
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%‘34?\;’*? BFeZag—Xea—HK e Accordi sospesi in quarta (Sud)
3oo@ENEiET, Gli accordi sospesi in quarta sono suo-
nati come accordi di {re note.
Fsud
L L]
F BpC

e Accordi sospesi in setfima (5u7)

Gli accordi sospesi in settima si suona-
no come accordi di quattro note.

Fsu7

* Without turning off the CHORD IN-
TRELLIGENCE, chords can still be

- played in the conventional way as
well as the easy way described above.

* CHORD INTELLIGENCE will not
affect LOWER wones played in the
LOWER Section.

* Senza annullare la fanzione di AC-
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nati netla Sezione Lower.
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MEMORY

Pressing the MEMORY button [41jin
the ARRANGER section (LED lights)
will activate a memory circuit which
will eontinue to play the chord after the
keys are released. It will memorize and
hold the notes until the next note(s) is
played. : ;

SYNC START

Pressing the SYNC START buttor
[38] will synchronize the start of the
style when a key is played on the left
section of the keyboard if LOWER or
MANUAL DRUMS or ARRANGER
are in ON position (or when any Key is
played on the full keyboard when LO-
WER LED is off). The SYNC START
butten can be selected before pressing
the INTRO/ENDING button (LED
will begin to flash), pressing a key will
now start the style with an “introdue-
tion”’.

SYNC STOP

When the SYNC STOP button {39] is
pressed (LED iit), the Style will stop
immediately the keys are released.
-‘The Styie can then be started in any of
the 3 ways deseribed in «STARTING
THE STYLEx. C

* The Sync Stop feature will operate
even if the MEMORY button is lit.

* The Sync Stop feature can be used
along with the Sync Start for some
interesting effects.
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MEMORY

Premendo il pulsante MEMORY [41]
nelia sezione ARRANGER (il LED &
accende), si attiverd un circuito di me-
moria, che continuera a suonare 'accor-
do anche dopo che i tasti non vengone
pit premuti. Si memorizzeranno e si
conserveranno le note finché non ver-

‘ranno suonate altre note.

SYNC START

Premendo il pulsante SYNC/START
[38] si sincronizzerd Navviamento del
ritmo quando un tasto viene suonato
sulia sezione sinistra della tastiera con
LOWER o MANUAL DRUMS ¢ AR-
RANGER inseriti {oppure su qualsiasi
tasto di tuttz la tastiera se il LED
LOWER & spento). I1 pulsante
SYNC/START pub essere selezionato
prima di premere il pulsante
INTRO/ENDING (il LED comincera a
lampeggiare); premendo un tasto
adesso st avviera il ritmo con un'intro-
duzicne.

SYNC STOP

Premendo il pulsante SYNC STOP
{39] (LED acceso), lo Stile si arresterd
non appens vengono rilasciati i tasti.
Lo stile pad essere poi avviato in uno
dei tre modi deseritti precedentemen-
te (vedere AVVIAMENTO DELLO
STILE).

* La funzione Sync Stop pud essere
utilizzata anche se & acceso il pulsan-
te MEMORY,

* Sync Stop pud essere utilizzato in-
sieme & Sync Start per ottenere al-
cuni effetti interessanti.
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FILL-IN Tl A FILL IN

While playing the basic (original) Sty-
le, a Fill-in can be inserted by pressing
the FILL-IN «TO ORIGINAL» button
{13). This will result in a one measure
fill4in and on completion will return o
the basic Style.
While playing in the Variation, pres-
sing the FILL-IN «TO VARIATION»
button will result in a one measure fit:-
in and then on completion will return
to the Variation.
If playing in the basic {original) Style
and the FILL-IN «TO VARIATION»
button is pressed, a one measure fill-in
will oceur 2nd on eompletion will auto-
matically proceed into the Variation of
the Style (VARIATION LED lights).
* Likewise if playing in the Variation of
a Style and the FILL-IN «TO ORIGI-
NAL» button is pressed, a one measu-
re fill-in will oceur and on.completion
will automatically proceed to play the
original Style (VARIATION LED is
turned off).

* If either of the FILL-IN buttons are
pressed within the 1st and 3rd beats
{1st and 2nd on Waltz 3/4 Styles and
1st only on Polka 2/4 Style), the fill-
in will be performed for the remain-
der of that measure. If either of the
FILL-IN buttons are pressed within
the 4th beat (3rd on Waltz Styles,
snd on 2/4 Styles), this operation
will be interpreted as a preselection
of the fill-in to start at the downbeat
of the next measure.
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Mentre si suona lo Stile di base (origi-
nale) si pud inserire una battuta inter-
inediariz premendo il pulsante FILL-
IN “TO ORIGINAL" [13]. Cit dard
luogo all'esecuzione di una misura e al
completamento di essa si tornera allo
Stile di base.

Mentre si suona con la funzione Varia-
tion, premendo i pulsante FILL-IN
*T0 VARIATION", si otterra I'esecu-
zione di una misura ed al completa-
mento di essa si tornera alla funzione
Variation. '

Se suonando lo Stile di base (originale}
si preme il pulsante FILL-IN “TQ VA-
RIATION", a fine esecuzione di una
misura seguird automaticamente il
passaggio alla variazione dello Stile (il
LED VARIATION si accende). Allo
stesso modo suonando nella sezione
variazione dello stile e il pulsante
FILL-IN “TO QRIGINAL" & premuto
s otterra I'esecuzione di una misura
ed alla fine seguird il passaggio auio-
matico alla esecuzione dello Stile origi-
nale (VARIATION-LED spento).

* Se ciaseuno dei pulsanti di FILL-IN
& premuto tra il primo e il terzo quar-
to musicale (prime € secondo del rit-
mo 3/4 di Waliz e primo del ritmeo 2/4
di Polka} il fill-in completera la misu-
ra rimanerte. Se ciascuno dei pul-
santi Fill-in & premuto nell'ultimo
guarto musicale (il terzo del ritmo
Waltz ed il secondo del ritmo Polka),
I'operazione sard interpretata come
una pre-selezione del fill-in che parti-
r& dalla misura successiva.



T0 VAR|ATfO‘kJL !?!O ORIGINAL BREAK MUTE INTRO / ENDING SYTART /STOP IN'I’)‘EELLL%{?ELCE
I I I 1 o coo00O [ o[
[13] [14] {15] [16] [17]
BREAK MUTE TL—5 T2~} BREAK MUTO

While playing the style in any of the
Arrangements, pressing the BREAK
MUTE button [14] will result in a one
measure (bar) (silent) break (four
beats in a 4/4 Style, threeina 3/4 Style
and two in a 2/4 Style).

* If the button is pressed within the
ist and 3rd beats (1st and 2nd on
Waltz 3/4 Styles and 1st only on 2/4
Styles), the break will be performed
for the remainder of that measure,
If the button is pressed within the
4th beat (3rd on Waltz Styles and
2nd on 2/4 Styles), this operation
will be interpreted as a preselection
of the break to start at the downbeat
of the next measure.
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Mentre si suona lo Stile in uno qualsia-
s1 degli arrangiamenti premendo il pul-
sante BREAK-MUTE {14}, si otterra
una pausa di una battuta (4 quarti in
uno Stile 4!4 3 in uno 3/4 e 2 in uno
2/43.

* Se il pulsante & premuto tra il primo
e il terzo ‘quarto musicale (primo e
secondo dello. Stile 3/4 di Waltz,
primo dello Stile 2/¢ di Polka) il
break completeri la misura. Se il
pulsante é premuto entre il quarto
quarto musicale (il terzo delio stile
Waltz, il secondo dello stile Polka),
V'operazione sard interpretata come
una pre-selezione del break che par-
tira dalla misura successiva.



INTRO/ENDING

Without the Style playing, pressing
the INTRO/ENDING button [15] will
start the Style which will begin with a
musical “‘introduction”, length of
which depends on the Style selected.

When the INTRO/ENDING button is
pressed with the Style playing, a musi-
cal “ending” will begin at the next
downbeat, the length of which de-
pends on the Style selected.

MELODY INTELLIGENCE

Pressing the MELODY INTELLI-
GENCE button [17] (LED lit) automa-
tically adds a musical counter-melody
note to single-note melodies. MELODY
INTELLIGENCE will only function
when in ARRANGER Mode. If the AR-
RANGER is in Off position, the Melo-
dy Intelligence LED will light
intermittently. The feature operates
with or without the Style playing. The
harmonizing notes added to the melo-
dy are programmed by the type of
chord you play on the lower keyboard.

MELCDY INTELLIGENCE will only
function while a note(s) is played in the
Upper section together with a recogni-
zed Chord in the Arranger section or
held with the MEMORY feature.

Pressing the same button again will
turn off MELODY INTELLIGENCE
{LED turned off).

" KEYBOARD VELOCITY

Pressing the KBD VELOCITY Button
[28] (LED off) the keyboard dynamic le-
vel will be compressed. Conseguently
a lighter pressure on the keys will pro-
duce a higher volume level.

To return to the standard dynamic le-
vel press the KBD VELOGITY button
once more (LED on).
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INTRO/ENDING

Mentre lo stile non @ in esecuzione,
premendo il pulsante INTRO/EN-
DING [15), esso inizierd eon unz “in-
troduzione’ musicale, la cul lunghezza
dipende dalio Stile selezionato.

Se si preme il pulsante INTRO/EN-
DING mentre si suona uno Stile inizie-
rd, al termine della battuta in esecuzio-
ne, un *“finale’ la cui lunghezza dipen-
de dallo Stile selezionato.

MELODY INTELLIGENCE

Premendo i pulsante MELODY IN-
TELLIGENCE [17] (LED acceso) si

“appiumge automaticamente un contro-

canto musicale alle singole note sulla ta-
stiera. Questa funzione opera solo se si
suona nel modo ARRANGER. Nel ca-
so PARRANGER sia disinserito, il
LED del Melody Intelligence Jampeg-
gia a intermittenza. La funzione opera
sia sucnando che non suonando lo sti-
le. Le note armonizzate aggiunte aila
melodia sono programmate dall’accor-
do che state suonando snlla parte sini-
stra della tastiera. '

MELODY INTELLIGENCE funziona
solo se la nota o le note sucnate nella
sezione UPPER sone contemporanee
ad un accordo riconoscitito suonato nel-
la sezione ARRANGER o memorizza-
te con la funzione MEMORY,

Per annutlare la funzione MELODY
INTELLIGENCE premere nuovamen-
te lo stesso pulsante (LED spento).

KBD VELOCITY
(Dinamica dei tasti)

Premendo il pulsante KBD VELOCITY
{28} (LED spento), il livello di dinami-
¢z della tastiera viene compresso. Con
un tocco pili leggero sui tasti si otterrd
quindi un maggior livelio di volume. Per
tornare alla dinamica standard, preme-
re nuovamente il putsante KBD VELO-
CITY (il LED si accende).



MANUAL DRUMS

To play the keyboard in Manual
Drums mode, press the MANUAL
DRUMS button [8] (LED lights). Now
ali the 30 drum instruments can be
played manually from the keyboard.
All the drwm instruments can be
played dynamically, that is the harder
you play any key the louder the drum
will sound.

Underneath, at the front section of the
keyboard, you will find the names of
the instrument each key represents.
Each of these instruments can be
played without or in conjunction with
the Music Style.

When the MANUATL DRUMS button
is pressed with the Style playing, the
Accomp and Aceomp Bass will be can-
celied. Manual drums can then be
played along with the Style rhythm. If
the MEMORY button was pressed
(LED lit) prior to pressing the MA-
NUAL DRUMS bution, the chord
playing of the Style will remain and
cannot be changed until the MANUAL
DRUMS is turned off.

To cancel the Manual Drums, just
press the MANUAL DRUMS button
again (LED off).

* If the MANUAL DRUMS button is
pressed while ARRANGER LED
andfor LOWER LED is lit, the cor-
responding LEDs will begin to fiash.

The assignment of the drum sounds
are shown in the following illustration.
The number represents the MIDI note
number,
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PERCUSSIONI MANUALI

Per suonare ia tastiera nel modo Per-
cussioni Manuali, premere 1 pulsante
MANUAL DRUMS {8] (il LED si ac-
cende). Potete ora suonare manuai-
mente tutte le 30 percussioni dalla ta-
stiera. Tutte le percussioni possono es-
sere Suonate dinamicamente, cioé pre-
mendo mapgiormente il tasco, si otter-
ra un suono delle percussioni pif forte.

Sotto, sulla sezicne fronfale della ta-
stiera, troverete i nomi di ciascuno
strumento che il tasto rappresents.
Ogmuno di questi strumenti pud essere
suonate congiuntamente o no agli stili
musicali.

Quando il pulsante MANUAL
DRUMS viene premuto mentre lo Sti-
te & in esecuzione, I'Accomp. e il Rasso
di Accomp. verranno disattivati, Le
percussioni manuali possono essere
sucnate con i ritmo dello Stile, Se il
pulsante MEMORY era gia premuto
(LED acceso) prima di premere il pul-
sante MANUAL DRUMS, I'accordo
suonato dello stile rimarra e non potré
essere cambiato fino a quando non vie-
ne spento il MANUAL DRUMS.

Per disatiivare la batteria manuale,

bastz soltanto premere nuovamente i

pulsante MANUAL DRUMS (il LED

si spegne).

* Se il puisante MANUAL DRUMS &
premuto mentre i1 LED ARRAN-
GER e/o il LED LOWER & acceso, }
LEDS corrispondenti inizieranno a
lampegpiare.

L'assegnazione dei suoni delle percus-
sioni & indicata nell'illustrazione se-
guente. Il numero rappresenta il nu-
merd delia nota MIDL



68: Low Agogo

69: Cabasa

70: Maracas

71: Smba Whis S (Samba
Whistle Short)

72: Smba Whis L (Samba
Whistle Long}

73: Quijada

76: Claves

a3

MANUAL DRUMS 'ﬁ%i%%% Ko L& SUONI PERCUSSIONI
SOUNDS AND KEY = MANUALI E ASSEGNA-
ASSIGNMENTS ZIONE DEI TASTI
KR-100 /
TOP PANEL
| |
N a7| |3e| | azg| Ja4l W8] | {49! |51} | |54] 56 61| |63l | sl i68| [70| | 73] (75!
.
4 ° 95138140 41] 43 | 45147 [48] 80 g0 |62|64|65| 67 1689171172
36: Acou BD {Acoustic A6 SR FTL 86: Acou BD (grancassa acustica)
Bass Drum) 370 Ydhoirawh 37- Rim Shot (colpo sul bordo del
37: Rim Shot 38 RAFTFIL rullante)
38: fskcou SD (Agoustic ig: % :?— ;};:{77 5 }{2.1.\ 38: %cmé Sh (nal)lante aé:ustico)
nare Drum : 3 7z 39: Hand Clap (battito di mani)
39: Hand Clap i o= gL 40: Elec SD (rullante elettrico)
40: Elee SD (Electric jﬁi Ziﬁj‘f Ay b 41: Acou Low Tom (tom acustico
i1 o Low Tom (Acoust at: F=Fuond oy b2 12: Choa T Hat (Char!
: Lc'?vu’f c;:\; om (Acoustic 45 o KesL iz AS Ll 'aT( atr est;n) g
. ow 10 46 AT ey b - Acou Low Tom (tom acustico
42: Clsd Hi Hat 47 Sy NedL basse}
{Closed Hi-Hat) ) 48 A FL 44: Open Hi Hat2 (charleston aperto)
43: Acou Low Tom {(Acoustic 45 ST mieacieril 45: Acou Mid Tom (tomn acustico
Low Tngn}_ §50:  ang s H medio) )
44: Open Hi Hat2 . §1: S F-irii 46: Open Hi Hatl (charleston aperto)
45: Acou Mid Tom {Acoustic 54 H Ny 47 Acou Mid Tom (tom agustico
Medium Tom)} 56: AL medio)
42: ﬁpen %ﬁ%ﬂ - g?: . izz 48: Acou }g Tom {tom acustico alta)
47: Acou Mid Tom {Acoustic A . 49; Crash Cym (piatic crash)
Medium Tormn) ) 623 Ta—ben = 50: Acou Hi Tom (tom acustico alto)
48: Acou Hi Tom (Acoustic gi- ’L_;"f' : g ;’ g 51: Ride Cym (piatto ride}
High Tom) ‘ A 54: Tambourine (tamburelic)
49 Crash Cym (Crash Cymbal) gg'_ gi;j z . :jt 56: Cowbell (campanaccio)
50: Acou Hi Tom (Acoustic 67 g T oo 60: High Bongoe (bongo alto}
High Tom) ff: p—-T o 61: Low Bongo (bongo basso)
51: Ride Cym (Ryde Cymbal) 69 7ot #2: Mt High Conga (conga alta muta)
54: Tambourine 0. wISHR 64: High Conga (conga aita)
56: Cowbell 21, o sSehd gAML — b 84: Low Conga (conga bassa)
60: High Bongo 72 Hslehd y AN O LY 66: High Timbale {timbaie alto)
61: Low ]_30ng0 ) 73 Fn— 686 Low Timbale (timbaie basso)
62: Mt High Conga {Muted 75 #IANA &7: High Agogo (agogo alto)
High Conga) 68: Low Agogo (agogo basso)
63; High Conga 69: Cabasa {cabasa)
64: Low anga 70 Maracas {maracas)
65: High Timbale 71: Smba Whis S
66: Low Timbale (fischio samba breve)
67: High Agogo 72: Smba Whis L

{fischio samba lungo)

3: Quijada (guijada}

. Claves (legnetti)



< Reference>> <HEE> < Nota>

Stereo Balance of the Drum sounds. THETD 27 LA ENE Rilanciamento Stereo dei suoni delle
Percussioni

{Stereo balance)

Acou BD
o |
Acou SO @ Rim Shot
®
Hartt Clap @
® Eiec S50
Acou Low Tom @ ] i
@ Clsd Hi Hat
|
@ Open HiHat 2
Acpu Mid Tom @ { [
® Open Hi Hat 1
I l | ® Acou Hi Tom
® Crash Cym
Ride Cym g
Tambauring
e Cowbel}
[ ]
@ High BungL
@ iLow Bongo : [
M1 High Conga @
High Conga @ 1
iL.ow Coriga @ High Timbate
®
® Low Timbaie
@ High Agogo
@ Low Agogo
Cabasa @
| | @ Maracas
Smba Whis 5@
Smba Whis L@
Quijacda @
Claves @
|

> B> B> 4> 3> 2> 1> > <2 <3 <4 <5 <6 <7
LEFT CENTER RIGHT
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SOUND EFFECTS

The KR-100 features $0 Stereo Sound
Rffects plus 4 Effect mixtures. These
Sound Effects can be used alone or as
effect to accompany a SOng.

To play the keyboard in the Sound Ef-
fects Mode, press the $ EFFECTS but-
ton [26] in the KBD MODE section
(LED lights). The keys from the lowest
C up to and including G-3 will produce
30 different Sound Effects. The four
uppermost keys (A3 ~ C4) will produce
a mixture of different effects. Each of
the Effects can be dynamically played.

Each sound can be heard briefly by
quickly pressing the key. However to
hear the full effect, press and hold the
key. Bach effect is in stereo and on cer-
tain effects the sound travels from one
side to the other (Train, Helicopter,
ete.).

Each Sound Effect can be held, even
if you release the key by pressing the
BOLD button [43] in the SOUND EF-
FECTS section while the key is played
(LED will light). To cance} the Effect,
_press the HOLD butten again (LED
turned off).

To turn off the SOUND EFFECTS
mode, press the S EFFECTS butten
{26] once more (LED off).

* If.the 8§ EFFECTS button is
. pressed while ARRANGED LED
and/or LOWER LED (in KBD
MODE BSection) is lt, the cor-
responding LEDs will begin to flash.
A totalof four different Sound Effects
(four keys) can be played at one time
(except the top four notes which are al-
ready 4 Effect mixtures). This way, in-
teresting sound effects can be made.
The assignment of the Sound Effects
are shown in the following Hlustration.
The number represents the MID note
number.
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EFFETTI SONORI

11 KR-100 & caratterizzato da 30 Effet-
ti sonori stereo pill £ miscelat. Questi
Effetti sonori possono essere utilizzati
da sali o come effetto di accompagna-
mento per un brano.

Per suonare la tastiera nel Modo Effetti
sonori, premere il puisante S EF-
FECTS nelia sezione KBD MODE
(LED acceso). I tasti dal Do situato piit
in basso fino al Sol incluse produranno
30 effetti sonori diversi. Gli ultimi quat-
tro tasti (LA 3 - DO 4) prodwrranno una
mescolanza di effetti diversi. Pertanto,

- essendo tali effetti (LA 8 - DO 4)il ri-

sultato della mescolanza di 4 Effetti Se-
nori, esst nen possono essere utilizzati
insieme ad altri. Ogni effetto pubd esse-
re suonato dinamicamente.

E possibile ascoltare brevemente cia-
setno di questi suoni premendo veloce-
mente i tasto. Per sentire invece
I'effetto completo, premere e tenere
premuto il tasto. Ogni effetto & stereo
e per aleuni di essi il suono &l propaga
ds un lato all’altro (Treno, Elicottero,
ece.).

Ogni effetto sonoro pud essere prolun-
gato anche se si rilaseia i tasto, pre-
mendo. il pulsante HOLD [43] nella
sezione SOUND EFFECTS mentre il
tasto & premuto (LED acceso). Per di-
sattivare Y'effetto, premere il pulsante
HOLD di nuove (LED spento).

Per disattivare la funzione Effetii So-
nori, premere il pulsante 8 EFFECTS
[26] ancora una volta (il led & spento).

* Se viene premuto il puisante 8§ EF-
FECTS menire il led dell'’ ARRAN-
GER efoil led LOWER sono aceesi
(nella sezione KBD MODE), i led
corrispondenti inizieranno & lam-
peggiare,

Si possono suonare fino a quattro dif-
ferenti Effetti Sonori singoli (4 tasti}
nello stesso momento, fatta eccezione
per gli ultimi 4 tasti (LA 3 - DO 4) che
contengono effett] gia miscelat. In que-
sto modo si posseno ottenere effett so-
nori interessanti.

L'assegnazione degli Effetti Sonori &
indicata nell'illustrazione seguente. 11
numero rappresenta il numero della no-
ta MIDL.



SOUND EFFECTS AND
KEY ASSIGNMENTS

76:
71:
T8:
4
20:
81:
82:
83:
84:
85;
86:
8T

8%
a1:
92:
93:
94
95:
96:
97:
98:
99
100:
102:
103:
104:
105:
106:
107:
109:
110:
111:
112:

SR K T7z0 bESER

EFFETTI SONORI E AS-
SEGNAZIONE DEI TASTI
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KR-100
TOP PANEL
77; |79 82 [263] 89| 191 94| 96| 98 1

76|78 |80 81183185 {8788 92 19395 97 |98 10002104 1050107] 108 1111{112
Laughing 76 FTNE 76: Laughing (Risata)
Screaming 77 MR 17 Screaming {Urla)
Punch 78 st 78: Punch (Pugni)
Heartbeat 79: JLBREDLRE 79: Heartbeat (Battito di cucre)
Footsteps 1 80: EE1L B0: Footsteps 1 (Passi 1)
Footsteps 2 45 gﬁ“aﬁz 81: Footsteps 2 (Passi 2)
Applause Bi- g%t}ﬁ 82: Applause (Applausi)
Creaking 8 F7POE 88: Creaking (Cigolio)
D i olite S Door (Pora)
Windehime . g?; ;;é }L'?’*{ ~ 86: Windechime (Campaneilini}
Engine - 88 EMZY o 87: Engine (Accensione di motore)

: Car Skid 89: EDEHBFLE 88: Car Skid (Shttamento di auto)

Car Pass LB o g P 8% Car Pass (Passaggio d'auto)
Siren 92 K 91: Siren (Sirena)
Train 93 Yxw hEE 92: Train (Treno)
Jet 94 Y OTH - 93: Jet .
Helicopter 95 FHkE 94: Helicopter (Elicottero)
Starship 56: KX b 95:; Starship (Astronave)
Pistol AL 96: Pistol (Pistola)
Machine Gun ggf bt 97: Machine Gun (Mitraghatrice)
Laser Gun 100 %‘%u - 98: Laser Gun (Pistola Laser)
Exptosion ) & 99; Explosion (Esplosione)
Dog 102 BOSZYY 100: Dog (Cane)
Birds 104 = 102: Birds (Cinguettio),
Rain 105 103: Rain (Pioggia)
Thunder 106 3 104: Thunder (Tuono)
Wind 107 BEoX 105: Wind (Venio)
Waves 199 . 106;: Waves (Onde)
Stream 110: g R _ 107: Stream (Ruscello)
Storm 1 2y 55— LuTRE 108: Storm (Tempesta)
War . 12 P oFee S F 110; War (Guerra)} . :
Thriller ] Mixtures 111 Thriller ] Miscelati
Wondertand 112: Wonderland



SOUND EFFECTS «PADS»

«PADS» EFFETTI SONORI

[26]
| -
S EFFECTS
[42] 1o
SOUND EFFECTS
RAIN THUNDER LAUGHING  SCREAMING APPLAUSE TRAIN THRILLER WONDERLAND HOLD
I N SR ] I ] C I T P ] o [:__‘:__—]
[43]

The Sound Fffects can also be played
from the & Sound Effect ‘pads’ (but-
tons) [42] in the SOUND EFFECTS
section. The Sound Effects printed
above the pads are the sounds preset
from the factory. However, any of the
34 Seund Effects played from the key-
board can be assigned to any of the 8
pads.

To assign a particular Sound Effect
“ from the keyboard to the'pads, press
the key which contains the desired
Sound Effect and while holding the
key, press any one of the & pads you

wish to assign the Effect to. Now when

that particuler pad is played, the fac-
tory set Effect will now be cancelied
and the newly assigned Effect will be
heard.

* The assigning of Sound Effects
from the keys to the pads can be car-
ried out again and again, However,
turning the instrument off will erase
any assignment you have made.

Unlike the keys, pads cannot be
played dynamically, pressing a pad
will give the full volume of that
effect.

* The Sound Effects played from the
pads can be heid by the same proce-
dure as the keys by pressing the
H%LD button {43] while pressing a
pad.

The Sound Rffects are made up of
the following sounds:
Continuous sotind (Sustained sounds
- Rain, Stream, ete.)
Interrupted sound {Rhythmic
sounds - Footsteps, Gun, Shot, etc.)

The interrupied sounds are syn-
chronized to the Style tempo. Raising
the tempo will increase the speed of
certain effects or how often the effect
is played.
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Gli effetii sonori possono anche essere
suonati dagli 8 ‘pad’ di Effetti Sonori
[42] nella sezione SOUND EFFECTS.
Gli effetti sonori impressi nei ‘pad’ so-
no i suoni preregistrati dalla casa co-
struttrice. In ogni ¢aso, ognuno dei 34
Effetii Sonori suonati dalla tastiera puo
essere assegnato ad uno degli 8 ‘pad’.

Per assegnare un certo Effetto Sono-
ro dalla tastiera al ‘pad’, premere il ta-
sto che indica l'effetto sonoro
desiderato e mentre si mantiene il ta-
sto, premere i} ‘pad’ (uno qualungue de-
gli 8) al quale si desidera assegnare
Peffetto. Suonando quel ‘pad’ partico-
iare, verri cancellato Veffetto introdot-
to dalla casa costruttrice e si ascolterd
l'effetto ora assegnatoghi.

* I’assegnazione degli Effetti sonori
dai tasti ai ‘pad’ pud essere effettua-
ta nuovamente. In ogni modo, spe-
gnendo lo strumento si cancellera
ogni assegnazione fatta ai ‘pad’.

* A differenza dei tasti, { ‘pad’ non
possono essere suonati dinamica-
mente: premendo un 'pad’ si otter-
ra ii volume massimo di queli'ef-
fetto.

* Gl Effetti Sonori suonati dai ‘pad’
possono essere mantenuti seguendo
la stessa procedura dei tast, cioé
premendo il pulsante HOLD [43]
mentre si preme un ‘pad’.

Gli Effetti Sonori sono formati dai
seguenti suoni:

. Suono continuo (Suoni Prolungati -
Pioggia, Ruscello, ecc.)

— Suono discontinuo (Suoni Ritmici-
Pagsi, colpo di pistola, ecc.)

1 suoni discontinui sono sincronizzati al
tempo dello Stile. Aumentando il tem-
po, aumentera ia velocitz o ia frequen-
za di esecuzione di aleuni effetti.

*



REVERB EFFECT

The KR-100 also has Digital Reverb
unit built-in with a choice of Reverb
types (see REVERB TYPE).

When the instrument is turned omn,
Reverb Type HALL will be selected.
HALL LED will be lit.

REVEREB TYPE

.To chanpe the type of Reverb effect,
press the SELECT button [44] in the
REVERB section. The different
Reverb types can be selected by press-
ing the button successively. The order
of -zelection is as follows:

- OFF (no LEDS Lt}
ROOM

HALL (turn-on-getting)

DELAY

UN—Th5R

REVERB
setecT O ROOM
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EFFETTO RIVERBERO

I KR-100 possiede anche un'unita di ri-
verbero incorparats, con una scelta di
tre tipi di Riverbero (vedere REVERB
TYPE).

Quando si accende lo strumento si se-
lezionera Reverb Type HALL.
Il LED BALL sara acceso.

TIPO DI RIVERBERO

Per selezionare il tipo di riverbero, pre-
mere il pulsante SELECT [44] nella se-
zione del Riverbero. I diversi tipi di
riverbero possono essere selezionati
premendo il pulsante successivamente.
L’ordine di selezione & il seguente:
OFF (nessun LED aceeo)

ROOM

HALL {(all’accensione)

DELAY



FADE

This feature [16] enables the whole
sound (Style, Tone, etc.) to fade in or
qut.

FADE OUT

To fade out press the FADE OUT but-
ton [46] (LED starts to flash). The fade
out will start from the maximum
volume selected by the Master Volume
control and fade to “0” volume. When
fade out is completed the LED of the
FADE OUT button will light cons-
tantly.

To place the KR-100 in the playing
‘mode again press the FADE QUT but-
ton once more {LED will be turned off).

* When the fade out is completed
(LED lit constantly) turning the
Master Volume control to MIN will
caﬂ!_a)cel the FADE OUT button (LED
off).

FADE IN

To fade in, press the FADE IN button
[45] (LED starts to flash). The fade in
will immediately start from “0" volume
and will continue to the maximum
volume set by the Master Volume con-
trol. When fade in is completed, the
Lf%D of the FADE IN will be turned
off.

» TFade in can be enabled during the
fade out, the fade in will start at the
volume level of fade out when the
FADE IN button was pressed.
Likewise, the fade out can be ena-
bled during the fade in, the fade out
will start at the volume of fade in
when the FADE OUT butien was
pressed,
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FADE

Questa funzione [16] rende poszibile la
dissoivenza in uscitz (FADE OUT) el
graduale incremento in ingresso (FA-
DE IN) di un suonc completo (Stile,
Timbro ecce.).

FADE OUT

Per la dissolvenza premere il pulsante
FADE OUT [46] (il LED inizia 2 lam-
peggiare). La dissolvenza iniziera dal
massime volume . selezionato dal con-
trollo principale di Volume e decresce-
ra fino al volume ‘¢’. Completata la
dissolvenza il LED del pulsante del FA-
DE OUT sard accesd Dermanen-
temente. :

Per riportare il KR-100 nella condizio-

ne normaie, premere it pulsante FADE

OUT ancora una volta (I LED sara

spento).

* Completata la dissolvenza, (il LED
& aceeso permnanentemente), portan-
do il controllo generale di volume a
0 si annullera ['azione del pulsante
FADE OUT (il LED & spento).

TADE IN

Per iz funzione di ‘Fade in’ premere il
pulsante FADE IN {45] (i LED inizia
a lampeggiare). La funzione iniziers im-
mediztamente dal volume ‘0" e conti-
nuera fino al volume massimo fissato
da! controllo generale di volume. Gom-
pletato il ‘Fade in’ #f LED del FADE
IN si spegneri.

* 1] ‘Fade in’ pud essere attivato du-
rante i} ‘Fade out’; il ‘Fade in’ ini-
ziers al livello di volume che aveva
il ‘Fade out’ niel momento in cui era
stato premuto il puisante di FADE
IN.

Si pud attivare similmente il ‘Fade
out’ durante il ‘Fade in’; il ‘Fade
out’ inmiziera al volume In cul & tro-
vava il ‘Tade in” quando & stato pre-
muto il pulsante FADE OUT.



PITCH
TUNE/TRANPOSE

MASTER TUNE

The Master Tune feature enables you
to slightly raise or lower the pitch of
your KR-100. This feature is extreme-
ly usefnl when playing with other in-
struments that may not exactly match
the piteh of the KR-100.

To change the Master Tune of the in-
strument, press the TUNE buttons [47)
“*+" to raise the Master Tune and "
button to iower the Master Tune, The
button can be pressed just once to chan-
ge the Master Tune by one degree or
if held will ‘seroll’ through the Master
Tune range. The selectable range is
from 427,5 Hz to 452,6 Hz.

To quickly return the instrument to
STANDARD Tune (442.0 Hz), press
both TUNE “+* and “—" buttons si-
multanecusty.
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PITCH ACCORDATURA/
TRASPOSIZIONE

ACCORDATURA PRINCIPALE

Lia caratteristica di accordatura princi-

“pale permette un lieve aumento o una

leve diminuzione nells tonalita del vo-
stro KR-100. Questa funzione si rivela
estremamente utiie guando i1 KR-100
viene suonato con altri strumenti che
potrebbero nonpossedere la stessa to-
nalita.

Per cambiare P'accordatura principale
dello strumento, premere i pulsant TU-
NE [47] ““+"' per aumentare e “—" per
diminuirla. Il pulsante pud essere pre-
muto una sola volta per cambiare di un
grado o, se tenuto, {'accordatura prin-
cipale visualizzerd tuttz 'estensione.
L'estensione disponibile va da 427,5 Hz
sino 2 452,6 Hz.

Per un veloce ritorno dello strumento
all'accordatura principale Standard
{442,0 Hz) premere i pulsanti “+" e
“—" simultaneamente).



TRANSPOSE

The Transpose feature lets you play in
one key and hear the music in another
key.

STANDARD pitch (C) is always selec-
ted when the instrument is turned on.
To change the pitch (Transpase) of the
instrument, press the TRANSPOSE
buattons [48] “ + "' to raise the pitch and
«_hutton to lower the pitch, The
possible pitches that are seiectable are
W5 / — 6 seminotes, namely: C, Cw,
D, Eb, E, F, F#, G, Ab, A, Bb and B.
Each time you press the button (+ or
—) you will change the piteh by one se-
mitone.

To quickly return the instrument to
STANDARD pitch {C) press both
TRANSPOSE “+" and "~ buttons
simultaneously.

SUSTAIN PEDAL

With the optiona! footswiteh, sustain
of the Upper or Lower fones can be
controlied by the foot. The input soc-
ket [24] for the SUBTAIN PEDAL is
located on the rear panel.

The Sustain Pedal always controls the
UPPER Section unless the KR-100 is
in the LOWER ON condition. In the
Jlatter case the pedal controls the Sus-
tain of the LOWER Section and of the
MANUAL BAEBS.
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TRASPOSIZIONE

La caratteristica della Trasposizione é
quella di poter suonare in una chiave,
sseoltando la musica in un'altra chiave.

Ad accensione avvenutz la tonalita €
(Do) STANDARD viene sempre sele-
zionata. -

Per cambiare la tonalita (Trasposizie-
pe) delle strumento, premere i pulsan-
i TRANSPOSE [48]: '+ per alzare
la tonalita e “~'' per abbassarla.

Le possibili tonalita selezionabili sono
+5/—6 semitoni: precisamente sono
DO, DO diesis, RE, RE diesis, MI, F4,
PA diesis, S0L, SOL diesis, LA, LA
diesis, & SI. Ogni qualvolta si preme il
pulsante “‘+" 0 “—" & madifichera la
tonaliti di un semitono.

Per un veloce ritormo dello strumento
alla tonalitd Standard (DO), premere
entrambi i tasti “+" e “~"" simulta-
neamente,

PEDALE SUSTAIN

Con il pedale apzionale, il manteni-
mento delle note sucnate nella sezione
UPPER o nella sezione LOWER pud
essere controllato eon il piede. La pre-
sa di entrata [24] per il SUSTAIN
PEDAL é posta nel pannello posterio-
re. 11 Sustain agisce sempre sulla se-
zione UPPER tranne che nella condi-
zione di LOWER ON. In quest'ultimo
caso il Susiain apisce sulla sezione
LOWER e sul MANUAL BASS.



PITCH BENDER/
MODULATION-LEVER

By moving the Pitch Bender/Modu-
lation iever [18], bending of the 64 to-
nes can be obtained. Moving the lever
‘to the right raises the pitch and mo-
ving the lever to the left lowers the
pitch of the note. If the lever is relea-
sed {central position), the note returns
to normal pitch. This lever ¢an be used
to give a guitar bending effect or the
sliding of the trombone and is used of-
ten in modern synthesizer playing.

The Pitch Bender (when the lever is
moved left or right) can be adjusted by
Y4 or " 2 semitones for the sec-
tions UPPER and MANUAL
DRUMS. The Pitch Bender always af-
fects the UPPER Section unless in the
Manual Drums ON condition. In the
latter case it only affects the MA-
NUAL DRUMS.

Pushing the same lever away from you
will add medulation (vibrato/tremolo)
to each tone. Releasing the lever will,
cance] the modulation effect.

PITCH LOWERED
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LEVA TONALITA/MODU-
LAZIONE (BENDER)

Muovende il Modulatore di To-
nalita/Leva di Modulazione [18], si pud
ottenere un effetto di “bending”.
Muovendo la leva verso destra aumen-
ta Paltezza della nota e muovendola
verso sinistra diminuisce. Se Ia leva
viene rilasciata (in posizione centrale),
Ia nota torna alla sua altezza normale.
La leva pub essere utilizzata per simu-
lare un effetto *bending guitar” o un
effetto “'sliding” di trombone.

L'estensione di tonalitz (quande la le-
va viene spostata verso destra o sini-
strajédi''+" o “—"' 2 semitoni ed agi-
sce sulle sezioni UPPER e MANUAL
DRUMS. Il Pitch Bender agisce sem-
pre sulla sezione UPPER tranne che
nelia condizione di MANUAL DRUMS
ON. In quest’ultimo caso il Pitch Ben-
der agiscé sui MANUAL DRUMS.

Spingendo la stessa leva in avanti, ag-
glungerete modulazione (vibrato/
tremolo) ad ogni timbro. Rilasciando la
leva Peffetto di modulazione sara an-
nuliato.

PITCH RAISED



MUSIC STYLE CARD

Additional style are available from op-
tional Music Style Cards (Series
TN-3C1)
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MUSIC STYLE

CARTUCCIA STILI

Ritmi addizionali sono disponibili sulle
cartucce opzionali (MUSIC STYLE
CARD-Serie TN-5C3) presso il vostro
rivenditore Roland.
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PLAYING STYLES FROM THE
CARD

To play Styles from the Music Style

Card.

1. Insert Style Card into the STYLE
CARD slot [22].

2. Press CARD button [29] (L.ED will
light) in the MUSIC STYLE
Section.

3. Press one of the NUMBER buttons
1-4, in the Music Style section to
choose the Style from the Style
Card.

* Inserting a Style Card into_the
KR-100 will not erase the built-in
Styies.

* Do not remove the Style Card when
a style from the card is being played

« Pressing NUMBER buttons 5-8 wili
select Styles 1-4 from the Card
respectively. :
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3 4 5 & 7 8
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COME SUONARE GLI STILI DAL~
LA CARTUCCIA

1. Inserire la card di stili nell’ingresso
CARD {22].

9. Premere il pulsante CARD [28] nel-
1a sezione MUSIC STYLE.

3. Premere uno dei pulsanti di NUME-
RO 1-4 nelia sezione MUSIC STY-
LE per scegliere lo Stile dalla Card.

* Inserendo la Card di Stili nel
KR-100 i ritmi di base non verran-
no cancellati.

Non togliere la Card di Stili quando
viene suenato un ritmo dalla Card.
* Premendo i pulsanti di NUMERO
5-8 si selezioneranno rispettivamen-
te gh stili 1-4.



IF YOUR KR-100 FAILS
TO OPERATE:

® Make sure that the AC cord is firm-
ly plugged into the AC socket [20]
and into the AC wall outlet. Also
check that the AC wall outlet is not
faulty. Plug in a lamp or radio to
test the wall outlet.

® Be sure the ON/OFF switch [21]is
ON.

# In the event the instrument is still
inoperable, your Roland technician
or dealer is best qualified to provide
you with competent service. Do not
attempt any adjustments or repairs
by yourself.

DEFAULT SETTING

The KR-100 will always select the fol-
lowing features, when it is turned on
{These are often called the Default
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LISTA DI CONTROLLO

¢ In caso di non funzionamento del vo-
stro KR-100 assicurarsi che il cavo
di alimentazione sia correttamente
inserito nelia presa nel pannello po-
steriore.

® Accertatevi, inoltre che la spina del
cavo di alimentazione sia corretta-
mente inseritz nella presa di rete
AC nel muro. Inserire eventuaimen-
te la spina di una lampada o di una
radio per controllare il funzionamen-
to della rete.

® Assicuratevi che linterruttore
ON/OFF [21] sta su ON.

® e la tastiera non & ancora funzio-
nante, rivolgetevi al vostro teenico
o negoziante Roland. Vi forniranno
un servizio pill competente e quali-
ficato. Non tentate nessona ripara-
zione persenalmente,

DEFAULT SETTING

Quando =i accende il KR-100 selezione-
ra sempre le seguenti funzioni:

settings):

Upper Tone

Lower Tone

Bass Tone

Musie Style

Tone Balance of each section:

Demo Songs

Lower button (split)
Variation

Music Style tempo

" Arranger

Arranger Advanced
Chord Intelligence
Memory

Sync Start

Syne Stop

Fill-In

Break-Mute
Intro-Ending
Melody Intelligence
Manua! Drums
KBD Velocity
Sound Effects
Reverb Type
Fade-In / Fade-Out
Transpose

Fine tune
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ELEC PIANO 2

HEAVEN

FRETLESS

16 FUUNK 2
(Upper 100)
(Lower 80)

(Accomp 70)

(Bass 86)
{Drums 89)

(Sound Effects 90)

Off position
Off position
Off position
110

Off position
On position
Off position
Off position
Off position
Off position
Off position
Off position
Off position
Off position
Off position
Off position
Off position
HALL (ON
Off position
inC

4420 Hz.

position}



MIDI CONTROL

M.LD.I. is the acronym for Musical In-
strument Digital Interface.

MIDI is a standardized interface by
which all digital musical instruments a)-
so equipped with MIDI connections can
exchange data. This means that the
KR-100 can be used as a MIDI control
keybaard - to control other MIDI devi-
ces {keyboard, sequencer, ete,)orasa
MIDI sound source (to be eontrolled by
other MIDI devices).

CONNECTIONE

SUSTAIN PEDAL
socketl

MIDI D7ER

MID! & L Music Instrument Digital interface
OBT, MIDIETFER - R & D
LTiizsao» n o H¢ s pE—Rik
. BIAE. {ho MIDIEBE (F—F—
F. orm b e i &Y i B
bS5 — & LTKR- 0TI s O~
L#zh. {o MDY, L, MIDITFERE
CTKR—- 100232 bao-g 5T &b
TEEY, ' o

i

-MIDI

THRAU ouT IN

CONTROLLI MIDI

M.1.D.I sta per Musieal Instrument Di-
gital Interface (Interfaccia digitale per
strumenti musicali).

MIDI & un'interfaccia stzndardizzata
grazie a cui tutti ghi strumenti musica-
I digitali attrezzati con collegamenti
MIDI possono scambiare dati. Cib signi-

_fica che il vostro KR-100 pub essere uli-

iizzato come tastiera di controllo MIDI
per controllare altre attrezzature Mi-
DI (tastiera, sequencer, etc.) o come
sorgente di suono MIDI (controllabile
da altre attrezzature MIDI).

COLLEGAMENTI MIDI

o POW

MIDI soclets on the rear panel

Switeh off the KR-100 and all other M1-
DI devices.

There are three MID] sockets on the
rear panel of the KR-100 as follows:

e MIDI IN socket
Use this socket for sending MIDI si-
gnals from an external MIDI devi-
ce to control the KR-100 and make
it operate as sound source.

e MIDI OUT socket
Use this socket for feeding MIDI si-
gnals from an external MIDI devi-
ce to control the KR-100 and make
it operate as a sound source.

o MIDI THRU socket
The exact copy of the signal fed in-
to the MIDI IN is sent out through
this socket.

* The signal fed into the MIDI IN is
not sent out through MIDI OUT.

U7« /RO MIDI BT

HEOBR L BT 2 MIDUIRBROTR A
P F4. KR-100D ) T 7SS
3 0OMIDIEFAREATVES,

& MIDIINERT:

COTFT. (Lo MIDIEEN LD,
KR-100% 2w F o~ AT BIESEE

HRb Y,

@ MIDIoUTES:
I OF A EMID BN EZ T
}_\_z; — AT EMIDIEEMEER

® MiDI THRUMT :
COEET-H S MIDEINSRFN S A
~TEH{EBT+OFEDIETHD
LEs.

* MIDLIN TSR L. MIDE
QUT i SIERENEE A

Prese MIDI nel pannello posteriore

Spegnere il KR-100 e tutte le altre at-
trezzature MIDL

(i sono tre prese MIDI nel pannello po-
steriore del XR-100.

& Presa MIDI IN
Utilizzare questa presa per manda-
re i segnali MIDI da un’attrezzatu-
ra esterna MIDI al KR-100, per
contraliare la sorgente di suonc del
KR-100.

® Presa MIDI OUT
Utilizzare questa presa per mands-
re i segnali MID! dal KR-100 per
controllare attrezzature esterne
MIDI.

® Presa MIDI THRU
Lia copia esatta del segnale introdot-
to nel MIDI IN di entrata esce da
questa presa.

* 1! segnale mandato nel MIDI IN,
non & inviato al MIDI OUT.



Example: ' =Eea Esempio:

MiD MIDI
i out | Ny "
R Feemm  BCRITIT B
= — N T,
&een _
=OEE |~ [T v
MIDI KR-100
MC-500 MKII THRU MIDI -
PR-100 DT
THRU ol | poir = 08D =N
MT'100, etc. -—| ¢ L l:lr.l.;z-rv-| gy
MIDI
IN MT-32
M4
MIDI —] P
" MIDI »{ (=T TREE T
THRU . N:LE})I T2

* When connecting, switch off the * MIDIERBEFESTLAIZ, AT * Spegnere il KR-100 e tutte ie altre

KR-100 and all other MIDI devices. KR-100 £ 88 MIDL 83T < T DE attrezzature MIDL

* Do not connect more than three BED T &, * Non collegate piti di 8 apparecchi
MIDI devices through the MIDI . I L MIDI alie prese MIDI THRU. Se ne-
THRU sockets. Use the optional ﬁ;g} gﬁgzgﬁ% 5‘ rh‘\tf‘.:- f{igﬁ? cessario, adoperate l'unita opziona-
MIDI THRU box (MPU-105) in this ZFOEL. MDA+ oy 5 X le MIDI THRU BOX. (MPU-105).
case, { BHFE MPU-0S) B 228 Ly
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SPECIFICATIONS

Keyhoard:
61 Keys velocity sensitive.

Sound Source System:
LA Digital Synthesis.

Built-in Effect:

Dipital Reverb (3 types).
Volume:

Master Volume Control.

Balance Section:
Upper, Lower, Accomp. A/M Bass,
Drums, Sound Effects.

Reverb:
Room, Hall, Delay.

Fade:
Fade-in/Fade-out.

Arranger:

On/Cff, Chord Inteliigence,
Memory, Sync Start, Syne Stop.
Advanced Arranger.

Mausic Style Section:
Bank i-4, Number 1-8,
Card, Variation, Tempo,
Fill in to Variation,

Fill in to Original,
Break-Mute, Intro/Ending,
Start/Stop.

Tone Select Section:
Group 1-8, Instrument 3-8
Select: Upper/Lower/Bass.

Real Time Switches:

Manual Drums, Lower,

Melody Intelligence,

Sound Effects, Keyboard Velocity,
Demo Songs.

Bender/Modulation lever

Pitch:
Tune/Transpose.

Terminals:

Phones, AC socket,

On/Qff Switeh, Sustain Pedal
Socket, MIDI (THRU/OUT/IN)
Stereo Out: Right (Mono), Left,
Stereo In: Right, Left (Mono),
Musie Style Card slot.

3 Power Amplifiers:
2x7,5W (Middle/High range)
1% 15W (Bass range).

3 Spealers
(2580 mm. Middle/High)
(1160 mm. Bass).

Dimensions:

1180 mm x 400 mm x 100 mm
Weight:

Kg 17

Options:

Stand (KRS-100}

Stereo Expression Pedal (FV-200)
Sustain Pedal (DP-2/DF-6)

Musie Style Cards (TN-SC1 Series)
Dynamic Midi Pedal (PK-5)

EAN s

@ 618 (¥ Ft )
BB LAFS AL b EYR

AT 77

F L i~ 7 3EH)

AU g —f i vmg— By 2~ hDER
IS 2z g 7 yrt—om—,
Thwntzt b, Thvlotobiws
AT NR=Z FSL B Fex7a b |
UIS—T 2 p—iay b=l F4 Lo
Txz—K:ioz=HeqdviTH b
FLole—duido, a—Feot
FHV A, AR, Y wF e A},
PG ALy T TR VAR T LY e~
Sa—Dwl e AN

BT 5 s 1A, i B,
AP Y z—g Fof 240
Vebw— iz g s, T N
b ) GFN, TmZ e 3 qu b oA
yholTFy LY RS~y TS
R <A Vs B LI Ry I VA SV
Fh—F1-8, A A b opibs i b 1-8
L7 b Ty T—N—Z

YT e 544 XA wF:

TZaThe FSL, 07—, A0F 4 -

AFYY20A, ¥ K298 b,

Fou e Ne O F g = FEy o
NS — BT g —irg AN
EwF i Fa-vib5or8~%

BEERT : ~9 F7+ v lF.
ACA wlw b, #AF 4 o R ALBF.
MIDIBRT-(7 9 by Rdb—, A )

AF WA T PBF{T4 b/E/SLLVT M)
AFud-d YHF (T4 L7 MES)

BEAL v F
o=y s NF— FELAKD

INT— e TUT

2x TS WhEE ), | X 15 WEIE)

3 AE—#H—:

2% BOmm (H3EIR), 1 > 160 mm ({EIE)

SFETE D 11800W) X 400(H) X 100(D)mm
ﬁﬁ : kg 17

d g

Bl A4 2 F{KRS-100)

IIXT w4 IL(FV - 200)
HAF 4 e~ L (DP-26)

Ta—iu ¥ AFq AN~ F(TNSCIX )
495 w2 MIDEA S 2 (PK-5)

“WROMAHEL AR, RBoedIzy
GUEBETEIEABDET,
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CARATTERISTICHE
GENERALI

Tastiera:
61 tasti con dinamica

Sistema di Generazione:
Sintesi digitale LA
Effetto incorporato:
Riverbero digitale (3 tipi)

Volume: .
Centrollo principale di Volume

Balance:
Upper, Lower, Accomp., A/M Bass,
Drums, Sound Effects.

Riverbero:
Room, Hall, Delay.

Fade:
Fade-in/Fade-out.

Arranger: :

On/Off, Chord Intellipence,
Memory, Sync Start, Sync Stop.
Advaneed Arranger.

Seziene Music Style:
Banco 1-4, Numero 1-8,
Card, Variazione, Tempo,
Fill in to Variation,

Fili in to Original,
Break-Mute, Intro/Ending,
Start/Stop.

Sezione Tone Select:
Pulsanti di Group 1-8,
Pulsanti di Instrument I-8
Selezione: Upper/Lower/Bass,

Comandi Real Time:

Percussioni Manuali, Lower,
Melody Intelligence,

Effetti Sonori, Dinamica Tastiers,
Canzoni Demo.

Leva Tonalita/Modulazione

Pitch:
Accordatura/Trasposizione

Pannello posteriore:

Presz per cuffia, presa

Adattatore AC, interruttore On/Off
presa Pedale Sustain,

prese MIDI (THRU/OUT/IN)

Prese Sterec Qut: Right (Mona), Left,
Prese Sterec In: Right, Left (Mono),
Fessura per Music Style Card

3 Amplifieatori:

2x7,6W (stereo} per i Medi/Acuti
1x 15W (mono) per i Bassi

3 altoparlanti
{2x 80 mm. Medi/Acuti)
1% 160 mm. (Bassi}

Dimensioni:
1180 mm x 400 mm = 100

Peso:
Kg. 17

Opzioni:

Stand (KRS-100)

Pedale Espressione Stereo (FV-200)
Pedale Sustain (DP-2/DP-6)
Cartucce Stili (Serie TN-SC1)
Dynamic Midi Pedal (PK-5)
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Roland Exclusive Messages

n ! Data Format for Exciusive Massages]

Roland's MIDI implementation usas the following data
tormat for all exciusive messages (typa V)

Byte Description
FOH Exclusive status
41H Manufacturers 10 {Raland)
DEV Device ID
MDL Madet 1D
€MD -} Command 1D
{80DY} | Msin data
SFIR 1 End of exciusive

# MIDI status: FOH, F/H
An exclusive message must be flanked by a pair of status co-
des, starting with 8 Manufacturers-1D immediatety after #OH
{MIDH version 1.0i.

# Manufactures-1D; 414
The Manufactures-ID identifies the manufacturer of a MIDin-
strurnery that triggers an exclusive massage. Value 41H repre-
sents Aaland's Manufacwures-1D.

# Device-1D: DEV
Tha Device-iD contains a unigue value that identifies the indi-
vidual devica in the multiple implemertation of MIDI instru-
ments. It is usually set to 00H-OFH, a value smaiier by one than
that of & basic channel, but value 00F-1FH may be used for a
device with multiple basic channels,

# Model-iD: MDL
The maodel-tD containg a value thet uniquely identifies are mo-
del from another, different models, however, may share an
identicat Modet-iD If they handie similar data,

The Model-ID format ray cortain 00H in one or more ploces
10 provide an extended data field. The foliowing are examples
of valid Modet-IDs, each representing a unique modet:

O1H

a2H

03H

0OH, 01H

00H, 00K, 1H

# Command-ID: CDM
The Command-ID indicates the funiction of an extlusive mes-
sage. The Command-1D format may contain 00H in one or mo-
re places to provide an extended data field. The following are
examples of valid Model-1Ds, each reprasenting a unique func-
tion:

# Main data: BODY
This field contains 8 message to be exchanged across an inter-
farce. The exsct deta size end contants will vary with the
Model-1D and Cormmand-1D.

E derass - mapped Data Transfer

Address mapping is a technique for transferring messages
confarming to the data format given in Section 1. It assigns &
serigs of memory-resident records—waveform end tone data,
switch status, and paramaeters, for example—to specific loca-
tions in & tnachine-dependent address space, thereby afiowing
BCCass to data residing #t the address @ massage specifies.
Address-mapped data transfer is therefore independem of
muodels and data éategories.

# One-way transfer procedure {Ses Section 3 for detnils]
This procedure is suited for the trasafer of 8 seall smount of
data. it sands out an exclusive message completely indepen-
dem: of a receiving davice status.

50

Connection Dlagram

Device {B)

Device (Al
MIDI QUT | s WADI 1N
MIDEIN e | MIDIE OUY

Connection at point 2 is essential for aHequest damy pracedu-
res (See Section 3}

a [ One-way Transfer Procedure

Fhis procedure sends out data alt tha way until it stops when
the messages are so short that sanswer backs need not be
checked.

For lang messages, however, the receiving device must acqui-
ra each messaga in time with the trans{er sequance, which in-
serts intervals of at least 20 milliseconds in betwsen.

Types of Masseges

Message Commaad 1D
Recues: dam 1 RQ1 {31H)
Cata set ! BTy {12H)

# Reguest data 1: RQ1 {11H]
This massage is sent out when thers is no need to acquire data
trom a device at the other end of the interfarca. it conteins da-
14 for the address and size that specify dasignation gnd length,
respectively, of data required.
On receiving and RQY message, tha remote device checks its
memary for the data address and size that satisfy the request,

If it finds them and s ready for communication, the device will
transmit & «Data set 1 {DT1)» message, which tontains the re-
quested data. Otherwise, the device will send put nothing.

Byre Description
FOH Extiusive status
41H Manufactzrers 1D [Roland)
DEV Device D
MDL Mode! ID
HH Command 1D
aaH Acdress MSB

. +

+ .

. LSE
ssH Size MSE

. LSE
sum Check sum
FIH End of exclusive

* The size of the requested data does not indicate the number
of bytes that wil make up a DT1 message, but represents
the address fields where the requested data resides,

* Some models and dats are subject to limitations in data for-
mat used for a single transaction. Reguested data, for exam-
ple, may have a limit in length or must be divided into prede-
termined address fields before it is axchanged across 1he in-
terface. :



* Tha same number of bytas comprises address and size data,
which, however, vary with the Modet [D.

* Tha érror checking process uses a checksum that provides 2
bit pattern whers lower seven bits are zero when values for
an address, size, and thet checksum ére surnmed.

# Data set 1: DT [12H)

‘This message correspands to the actuat data transter process.
Because every byie in the data is assipnad & unique address, a
DT1 message can convey the starting address {es] of one or
more data 8s well &5 a series of data formatted in an address-
depsendent order.

Although the MID! standards inhibit non-real time messages
from intertupting Bn exclusive one, some devices support
wsoift-throughs mechanism for such interrupts. To maingain
compatibiiity with such devices, Roland limited the DT1 10266
bytes so that an excessively long message is sent out in sepa-
rate sepments.

Byte Descrpticn
FOH Extlusive s1ams
411 Mantacmurers [ {Roland)
DEV Device 1D
MBL Mads! ID
12H Command 1D
aat Address MSB

* 158
ddH Data
sum Check sum
FIH End of exclusive

A DT message is capable of providing only the vafid data
among those specified by en RQ) message.

Some madels end data are subject to limitations data format
usad for a single transaction. Requested data for example,
may have a limit it length ot must be divided into predeter-
mined atidress fields bafors it is exchanged across the inter-
face. . ’

‘The number of bytes comprising address dats variss from
one Model-iD to another. .

The error checking process uses a checksum that provides a
bit pattern where lower seven bits are zerc when vaiues for
an address, size and that checksum are summed.

T

-

«

# Example of Message Transactions

# Device A sending data 1o Davice B
Transfer of 8 DT1 message is all that takes place.

[Data set 1} »
* More than 20m sec, time intetnal

[Daza set 1] »

{Da set 1 - >

& Device B requesting deta from Device A
Device B sends an RO 1 message 1o Device A. Checking the
message, Device A sends a8 DT1 message back to Device
B.

Device {A] Device (B)

[Dataser il & Request data]
iData se1 1] >
* Mate then 20m sec time internat
[Date set 1) .
[Data set 1] . —p

i

MODEL KR-100 MIDI IMPLEMENTATION

1. TRANSMITTED DATA

W Note event

“Note off
Btatus Second Yhird
8nH KkM wvH
8nH kkH 00H

kkH: Note number 12H—68H (18— 102}
wi: Veloeity 00H

§. EFFECT 4CH-TOH {76-112)

Note on
Status Second Third
aH kikH wwH

kkH: Note number 13H—65H {18— 102
wwh: Veioeity TH—-7FH 11—-1Z7)

S. EFFECT 4CH-ToH (76-112)

M Controi Change
Continupus controller {7 bits)

Third
wvr

Status
BnH

Second
menH

Mpdulation mmH =01H
Volume: mmH =07H
Hold 1 mmH = 40K

whH =0H—~7FH {0-127)

wH = 0H-7FH {0127}

wH = 0H ~3FH {0—63) OFF
wh = 40H —7FH {64127 ON

M Progrem Change

Second
ppH

Patch Program Change

Status
enH

Section: Uppser, Lower, Manual Bass AX anly
pph: pragram humber OH-3FH {0+ 63)

Sectlan: Accompaniment 1, Actompaniment 2, Acec 13, A iiment Bass
ppH: program number OOH-TFH {0-127)}
Style Program Change
ppH: program sumber 00H—54k (D—B4}
BANKX 1 1] 1 2 3 4 5 B 7
ROCK 1] RDCK 2 | DISCO 1| MISCC 2| FUNK 1| FUNK 2| BALLAD| 5. ROCK
VAR.QF B g8 10 1" 12 1z A0} 18
BANK
BANK 2 B 17 18 15 20 21 s 3
B BEAT 1| B BEAT 216 BEATY 16 BEATZ REGGAE{ BO0GIE| ROCK DIXIE -
VAR, OF 24 25 % 7 -] 2 30 n
BANK 2
BANK 3 32 33 34 5 3 an 3 ]
SWING | B. BAND| SMUFF. [COUNTRY WALTZ1] WALTI2| POLKA | MARCH
VAR. OF 40 41 42 43 44 45 46 £7
BANK 3
BANK 4 A8 49 50 51 52 53 54 55
BARQQ. | BOSSAN| AHUMBAI CHACHRAT SALSA § TANGO | SAMBA | FUSION
VAR DF| 8¢ 57 58 59 & 6t &2 £3
BANK 4
BANK C 64 65 66 g7 63 68 ¢ n
{1y 1€ 131 {=2}] (5! {C8 {ich cai
VAFR. OF, 72 73 74 75 76 r B 79
BANK T
80 3] 82 83 Ba
FiLtk Fill WYRO | ENDING | BREAK
TQ TO MUTE
VAR! ORIG.




N Pitch Bender

Style Program Change
ppH: program number OH—54H {0—B4)

Status Second Third
EnM IH mmimH
1$H:BOM—TFH {0--127)
mmi: 00H—7FY {0—127)
M Channel mode Message
Status Sacond Third
BnH mmH, wwH

mmH =locat contro! 122
wwH =0, local controt OFF
wwH = 127, local contre! ON

B Real Time Messages

Status

FBH tirming ciock
FAH stant

FCH stop

K Created Message
Systemn axclusive
Status

FOH:
FTH:

Sysiem Exclusive

ECQX {End of System Exclusivel

See “1, EXCLUSIVE COMMUNICATIONS™ for details.

2. RECOGNIZED DATA

B Nota event

Nate off
Status Second
8nH kkH
anH kikH

Third

wH
DoH

kkH: Note number 12H—66H (18— 1021

wwH: ignored
S, EFFECT 4CH-TOH (75-112)

Note an
Status Sacond
SnH kkH

Third
wwH

kkH: Note number 12H—86H (102H]
wh: Velocity 1H—7FH {1127}

S. EFFECT 4CH-70H (76-112)

B Contro! Change

Continuous controllar {14 bits)

Status Second
BnH mmH

Modulation mmH =01H
Voleme trnH = 07H
Panpot mmH = 0AH
Expression rmi = 0BH

Continuos contrallar {7 bits}

Third
wwh

wH = 0k 7FH {0127}
wwH =0H—7FH (0127
wH =0H—~7FH {0127}
wubl = 0H —7FH {D—127)

Status Sacond Third
BrH minH whH
Hold 1 tnmH = 40K wwH = 00H—3FH [D-63) OFF

& Program Change

Status Second
CnH ppH
Falch Program Change

Section: Lpper, Lower, Manus! Bass, RX oniy.
ppH: program number OOH—3FH {0+ 63}

wH = £0H-—TFH {54—127) ON

Seclion A [t 1. B I)
ppH: progrem number GOH-TFH {G-127}

" t 5 12,

paniment 3, A

mmH; Al notes O 78F {123)
Omnl OH 7CH {124}
Omrni On 7DH (124)
Mono On 7EH (124)
Foly On 7EH (128}

Ragognized as only All Notes Off.

BANK 1 0 H 2 3 4 5 6 7
ROCK 1} AQCK 2 | DISCO 1{ DISCO 2| FUNK 1} FUNK 2| BALEAD [ &, ROCK
VAR.OE 8 s 10 1 12 13 14 %
BANK 1
BANK 2 16 17 8 19 20 i 2 x|
8 BEAT 1| 8 BEAT 2116 BEAT1| 16 8EATZ REGGAE| BODGIE] ROCK ! DIXE
VAR, OF 4 = % bl - S 20 Y
BANK 2
sANK3 ]| m n 34 35 3 a 38 ®
SWING | B. BAND| SHUFF, [COUNTRY, WALT21| WALTZ2] POLKA | MARCH
VAR. OFf 40 a a £ & 45 45 4
| BANK 3
BANK S | 48 48 50 51 52 53 54 5
BAROD. | BOSSAN|AHUMBA| CHACHA! SALSA | TANGO | SAMBA | FUSION
vAR. OF| 56 7] 58 59 60 &1 62 &3
BANK 4
BANK €| 64 65 66 &7 (] &3 7w 7
(i c2! =) 1ca) 1cs) 1C6) cr 18
VAR.OF[ 72 n | 1 75 76 77 bi:t )
BANK C
80 3 o 83 84
FilL FIL | INTRO | ENDING | BREAK
™ TO : MUTE
VARl | ORIG.
# FPitch Bender
Status Second Third
Enk IH ' mimH
BH:00H~—7FH {0—127)
mmH; 08H-~7FH (0—12T}
W Channel mode Message
Status Second “Flyird
BnH mmH [sa]7]

WR-100 doss not changs mode, bul remains i mods 3 (Omn: O, Poly}.

B Real Time Messages

Status

FBH timing clock
FAH start

FCH stop

M System exclusive

Status
b

FOM:
FIH:

System Excilusive

EOX {End of System Exclusive)

| 3. EXCLUSIVE COMMUNICATIONS

Mode!-1D » is 32 H

B One way commiunication

Raegquest ROY 11H

When the RO1 receivad contains a ster aduress listed in Parameter base address, anc ad-
drass size is 3 or mare, KR-100 sencs the corresponding data,

KR-100 won't iransmit RQ1 in the detault mode.

Sz




Byta Dascription

FOH Exclusive staus

41H Roland-1D

DEV ‘Devica-1D

A2H Modal-iD

11H Command-1D (RQ1)
saH Address MSB 31
saH Addrass

aaH Address LSB

ssH Size MSB

ssH Size

ssH Size LS8

sum Checksum

FTH EDX {End of Exclusive}

Date Set DT1 12H

When the 011 contalns e start eddress as defined in RQ1 above, KR-100 stores the data
Into a memory location.

KR-100 sends this messaga upen receing RQY In the detault made.

Notes: .
31 Address & size shouki ba tha address where dam exist.

4. ADDRESS MAPPING OF STYLE CARD DATA

Addresses are sh in Hexa-decimel, whila numbers are given in 7 bits.
Addrasa MSB LEB
binary Osaaa saaa Obbb bbbb Dooe coce
7bit Hex AR BB cC

The actusl address of Style Card data is the sum of the start address of sach block and
one or more offset addrass.

M Style card base address accessible on Unit # 10
Start Dascription

address

04 40 00 Style card thenk*1)

65 40 00 Style card (bank"2)

06 40 00  Style cerd {bank*3)

07 40 0 Style card {banik*4)

MW Style card dats ares

Offgat Slze Description
addrass

00 00
00 ©0
00 00
o 00

28RR
EE558
2888
g
3

Nowes
* 4—1 Styie Card dats must be sent/received in NIBBLES:

By 7:0
BIT6E:0
BITE:0
BIT4:0
BIT 3 ——
BIT 2 : dama
BIT 1:
BIT.0 ——

LSEB NIBBLE must be sent/received first. Data ara packed in 256 bytes {1 byte con-
tains only 1 nibbie) daa pack.

DUMP REQUEST EXAMPLES

START 5Y5.EXC. - ROLAND-UNIT # - MODEL # - RO - 823 - 322 - aal -
553 - 52 881 - CHECKSUM-END SYS

Suing request for style Card {Bank 2 1

FO-41-10-32-11-04-40-00-00-40-00-7C-F7 STYLE CARD BANK =» 1
String request for style Card (Bank # 2
FO-41-10-32-11-05-40-00-00-40-00-T8-F7 STYLE CARD BANK # 2
String request for styie Card (Bank # 3)
FO-41-10-22-11.06-40-00-D0-40-00-TA-F7 STYLE CARD BANK = 3
String request for style Canct {Bank = 4} .
FO-41-10-32-11-57-40-00-00-40-00-78-F7 STYLE CARD BANK = 4
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MIDI IMPLEMENTATION CHART

ROLAND KR-100 VERSION: 1:00
FUNCTION TRANSMITTED RECOGNIZED REMARKS
Basic Default 2-3-4-5-6-7-8-10-11 2-3-4-5-8-7-8-9-10-11 2=MBASS 7=ACC3
3u{OWER B=ABASS
4= UPPER Q“H’é‘ l?!v?éy
Channel  Changed GhGe? 11o5 EFFECT
Default MODE 3 Mode 3
Mode Messages X X
Altered kokodododk ok dk Kk kK kK X
Note 18—102 0-127. SOUND EFFECT
Number True voice dok ok ok ok ok ok ok Kok ok ok 12108 76—112
Velocity Note ON O O
Note OFF X X
After Keys X X
Touch Ch's X X
Pitch Bender C O
Control 1 O O MODULATION
Change 7 X O PART VOLUME
10 X 0 PAN POT
11 X O EXPRESSION
12-63 X X
64 e o) HOLD 1§
65-121 X X
Program 0—63 0—B63 RHYTHM PATTERN 0-84
Change: True # *okkk ok ok okok ok ok ok 0—83 ACC. 1-2-3 0—127
A.BASS 0—127
System Exciusive O o
System:  Song Pos X X
: Song Sel X X
Common : Tune X X
System : Clock O O
Real Time : Commands O O
Aux : Local ON/OFF X X
: All notes OFF X O
Messages: Active Sense O O
: Heset X X

Notes

Mode 1: OMN! ON, POLY
Mode 3: OMNi OFF, POLY

Mode 2: OMN] ON, MONO
Mode 4: OMNI OFF, MONO

hd

O: YES
X: NO



ROLAND WORLD
DISTRIBUTORS

When you need repair service, call
your local Roland Service Station or
the authorized Roland distributor in
your country as shown below.

U.B.A,

Roland Corp. TR
7200 Dominion Cirele
Los Angeles. CA. 90040-364Y

U.B.A
%@ (213) 685 - 5141

CANADA

Roland Canada Music Lid.
(Head Office)

13880 Mayfiseld Place
Richmond B.C., V&V BE4
CANADA

T (6804) 270 - 6620

Rolend Canads Muesic Ltd.
3469 rue Ashby,

Bt. Leurent,

Quebes H4R 2C1

CANADA

D (B14) 3TH - B006

Folend Canads Music Lid.

Tnit B - 12, 1615 Matheson Blvd
Missiasauga, Ontario 1AW BPS
CANADA

& (418) 626 - 488C

AUSTRALIA

Roland Corperation
{Australia) Pry. Lid.
(Head Office)

28 Camphbell Avenue

Dee Why Waest, NSW 2088
AUSTRALLA

= (DOR2) 082 - B26EG

Roland Cerporsiion
{Australia) Pry. Ltd.
{Meibourne Office)

50 Garden Strest

South Yarra, Vietoria 8141
AUSTRALIA

2 (D3} 241 - 1264

NEW ZEALAND

Roland Corporation (NZ) Ltd,
97 Mt. Eden Road, Mt. Eden,
Auckland 3

NEW ZEALAND

2 (09) 388 - 715

UNITED KINGDOM

Rolend {TK) Lid.
Amalgameted Drive

West Cross Centre, Brentford,
Micddiensx TWB 982,

TNITED KINGDOM

T (01) 568 - 4578

AT E R B BE R, RIFDOO—~
S F e R AF— s b LORT
Hp—5 L FRRRseE T, DI

.A--g—.
=
S -

WEST GERMANY

Roland Elektronische
Musikinstrumente
Handslsgerellechaft mbH
Qgtatrasse 86,

D-2000 Norderstedt
WEEST GERMANY

R 040/58 60 09 286

BELGIUM / HOLLAND /
LUXEMBOURG

Roland Benselax N.V.
Houtatraat 1

B - 2431 Devel-Westarle
BELGIOM

‘2 014 - B& 45 %0

DENMARK

Roland Bcandinavia A/8
Langabrogade 6, Postbox 1937
DE - 108% Copanhagen X.

DENMARK
S (01)8B 3111

SWEDEN

Roland Bcandinevia A/8
Bwedish Bales Oftiece
DanvikCenter 2BA, Rtr.
8 -.151 30 Nacka.
SWEDEN

= 06 - 702 00 20

NORWAY

Roland Beandinavia A/S
(Division Norway)
Lilisakerveien 2

N - 0283 Oslo 2
NORWAY

= (08) 730074

FINLAND

OY Musiikki Fazer Musik AB
Takomotie &

003680 Heleinki 38

FINLAND

‘@ 05 56551

iTALY

Foland Ttaly S.p.A.
Vie delle Industrie, 8
200820 Arese {MI)
ITALY

E 0r - BEBBL131)
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DISTRIBUZIONE ROLAND
NEL MONDO

In caso di necessita di riparazion, rivol-
getevi al vostro negoziante Roland ap-
pure al Distributore Roland della vo-
stra nazione, come indicato di seguito:

SWITZERLAND

Roland CK (Switzerland) AG
Hauptstrasse 21

4456 Tenniken/Switzerland
2 06l - B8 60 55

Service: Musitronic AG,
CGarberstrasse §

4410 Liestal/Switzerland
‘2 081 - 82] 68 82

FRANCE

Musglkengro
1082, Avenue Jean Jaures
85387 Lyon Cedex 07

FRANCE
2 (7 8BB-5460

MuEgikengro

(Paris Office)

Centre Hegion Parisianne
4) rue Charles - Fourier
§4400 Vitry &/Beine
FRANCE

2 (1) 4680 86 63

SPAIN

Roland Electronics
de Espaia B.A.
Bolivia 238

0B020 Barcelonsa
SPAIN

%= 083 - 308 10 00

AUSTRIA

E. Dematts & Co.

Neu Rum Siemens Strasse 4
A - 68021 Innsbruck Box 591
AUBTRIA

= 43 {08222) 63 4510

GREECE

V. Dimitriadis & Co. Ltd.
2 Fidiou Btr.

106 78 Athens

GREECE

‘& 3820130

PORTUGAL

Casa Caius Instrumentos Musicais Lea.
Rue de Bante Cataring 133

Porto

PORTUGAL

2 2-3844 586

HUNGARY

Intermusica Ltd.
Warehouse Arsa 'DEPQ’
Budapast P.0. Box 3
R0485 Torokpalimt
Budapest

HUNGARY

‘@ 18680808



For Nerdic Couniries———

Apparatus containing Lithium batteries

ADVARSEL! VARNING !
Lithiumbatteri, Eksplosionsfare. Lithivmbatter, Explosionseisk.
Udskiflning md kun forelages af en sagkyndig, Fér endast bytas av behtrig servicetekniker.
og som beskrevel | servicemanual Se instruktioner i servicemanisalen, '
ADVARSEL! VAROITUS!
Lithiurmbiatteri. Fém for eksploticn. Lithiurnparisto. Rajahdysvaara.
Ma bare shiftes av kvafifisert tekniker som Pariston saa vaihtaa ainoastazn
heskrevel i servicemanualen, alan ammottimies.

>

For West Germany s,

Bescheinigung des Herstellers/Importeurs

Hierrnit wird hescheinigt, dal3 der/die/das in Ubereinstimmung mit den Bestimmungen der
Roland KR-100 Digital Keyboard Amtsbi. Vig 1046/1984
(Geral. Typ. Bezeichnung) [Amisblativerfigung)

funk-entstort ist.

Der Deutschen Bundespost wurde das Inverkehrbringen dieses Gerétes angezeigt und die Berechtigung zur Uberprifung
der Serie auf Einhaltung der Bestirmmmungen eingerdumt.

Roland Corporation Osaka/Japan

Name des Herstellars/importaurs

- For the USA—
RADIO AND TELEVISION INTERFERENCE

WAHRNING —  This equipment has been verdiad to comply with the limils lor a Ctass B computing device, pursuant 10 Subpan J. of Part 15, ol FCC nies. Operation with
nan-centified or non-verified equipment is ikely lo resull in interference to radic anc TV reception,

The equipment described in his manual generales and uses radio frequency energy. If it is not instatied and used properly. that is. n stricl actordance with Sur insiructons,
it may cause intarlerence with radio and television reception. This equipment has been testec and founi to comply with the limis for a Class 8 compuling device in accordance
with the: speciiications in Subpan J, of Part 15, of FCC Aules. Thesa ruigs are designed to provide reasonabie protection against such a miererence in a rasidential instatialion.
Hawever, there is no that the ¢ ce will nol oecur in a particular instablation. i this equipment does cause imerlerance o radio or leievision receplion, which
can be delermined by lurning the equipment on and off. the user is encouraged 10 1y o correc! the iMigfference by the foliowing measure:
« Disconnect other devices and therr mputioulpul cables one al a time. H the marderence siops, it s caused by eidher the olher device or s KD cable.
These devices usually requice Roland designaled shielded /0 cables. For Rotand devices, you can cbtain the praper smelued ¢able frorm your dealer, For nen Roland
devices, coatact the manulacturer or dealer lor assistance.
1 your equipmen! dees cause mterference to fadio or Jelevision feception, you can try 1o corec! the interlerence by using one of mofe ol The foliowing Mmeasures,
Tum the TV or radio antenna until the intererence siops.
Move the equipmant 1o ang side or the other of the TV or ragic.
Move the gquipment larmer away from the TV or ragio,
Plegy The equipmim inlo an tutke! thal is on a gifferent drout than the TV or ragic. (Thalis, make certain the eguipment and 1he radio or @ievision sel arg on CITuNs ton-
trofied by diflerent cirouil breskers or tuses.}
= Consider insigikng a rootop television anienna with coaxial cable lead-in between the antenna and TV. Il necessary, you shouid consult your dealer or an expenenced

radinAeievision technician for additonal suggestions. You may find helpful the {pliowing booidel prepared by 1he Federal Commurnications Commssion

“How 10 idenlity and Resohe Ragio — TV Intarierence Probiems”
This bockiet is aveiiabie rom the LS. Government Printing Office, Washington, D.C.. 20402, Stock No. D04-D00-00345-4

S

For Canada ==,

CLASS B NOTICE

This digital apbaratus does not exceed the Class B limils for radio noise emissions set put in the Ragic interference
Regulations of the Canadian Deparirment of Communications,

s
CLASSE B AV[S

Cet appareil numnérigue ne dépasse pas igs limites de la classe B au niveau des émussions de bruits radioélectriques fixés
dans le Réglement des signaux parasites par ie ministére canadien des Sommunications

Copyright © 1880 by ROLAND CORPORATION

All rights reserved. No pan of this publication may be reproduced in
any form without the written permission of ROLAND CORPORATION.
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